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Isten erre a földre nem csak növényeket, 
állatokat, hanem embereket is terеmtett. 
Tulajdonképpen mindnyájan porból szület-
tünk, s azzá leszünk. Ám mégsem mond-
hatjuk, hogy teljesen egyformák vagyunk, 
mert az nem lenne igaz. Sőt, minden létező 
ember ebben a világban más. Elsősorban a 
kinézetet tekintve, majd a beszélt nyelvet, 
a vallást, a lakhelyet és még sorolhatnánk 
hányféleképp meg lehet különböztetni egy 
embert a másiktól. Ám ami mindenki test-
ében jelen van, az nem más mint a szív és a 
lélek, az érzelmek, mint például a fájdalom 
vagy épp az öröm. Természetesen ezeket 
az érzéseket mindenki másképp éli meg, és 
mindenkinél más-más tényező idézi ezeket 
elő. A napokban sokat gondolkodtam és 
arra jutottam, hogy írnom kell valami olyat, 
amivel a kedves olvasó fi gyelmét felhívom 
arra, hogy mennyire fontos időnként szét-
nézni magunk körül. 

Attól függetlenül, hogy az életünk épp 
milyen szakaszában élünk, törődnünk kell a 
másikkal. Persze nem kell túlzásokba esni, 
elég némi apróság is. Számtalan civil szer-
vezet létezik, akik pont ezt a másokon való 
segítést választották hivatásukként. Nem 
mondom, hogy feltétlenül legyünk valame-
lyiknek a tagja, de mondjuk az sem rossz, 
ha csatlakozunk. A saját példámmal tudok 
csak előrukkolni, több hónapja csatlakoztam 
a Vidám kórház csapatához, majd azután az 
egyik alkalommal, mikor a mindenki által 
legismertebb internetes közösségi oldalon 
böngésztem, ráakadtam a Segítő kéz nevű 
csoportra. Először kíváncsiságból kattintot-
tam csak rá, majd olvasgatni kezdtem az ott 
megjelentetett bejegyzések között és sosem 

értem a végére, mert percenként érkeztek 
az újabbnál újabbak. Csodálatos dolgokat 
láttam és olvastam, mindenki csak adott és 
segített, majd végül mosolygott. A következő 
lépésben már csatlakoztam is néhány bará-
tommal együtt. Azóta havi rendszerességgel 
élelmiszercsomaggal támogatjuk a rászoru-
lókat, s ezek átadásában van segítségünkre 
tulajdonképpen a csoport, illetve az azt ve-
zető személyek. Nos, szerintem ez egy hihe-
tetlenül szép dolog. Idejüket nem sajnálva 
foglalkoznak mások életének jobbátételével, 
mindemellett a sajátjukat élve. El kell ismer-
nünk, hogy ennek az országnak a gazdasá-
gi helyzete napról napra rosszabb. Viszont 
pont ezért, s ennek ellenére kell fi gyelmet 
fordítani másokra. Nem kell, hogy túl közel 
álljon hozzánk az a valaki, lehet ismeretlen, 
idegen. Sőt talán az úgy még nagyszerűbb ér-
zés, ha olyanon segítünk, akit igazából nem 
is ismerünk. Általában, ha ilyen dolgokról 
beszélünk, mindenkinek az jut eszébe, hogy 
most akkor hová és kinek utaljon át pénzt. 
Én viszont azt gondolom, sokkal jobb, ha 
nem anyagi értékű dolgokkal próbálkozunk 
rögtön. Sokkal többet ér egy kedves szó, egy 
mosoly. 

Tulajdonképpen mindenki képes adni, ha 
akar. A lehetőségeihez mérten kell próbál-
koznia az embernek. Saját maga kell, hogy 
érezze mindenki azt, hogy mennyire is lesz 
az által hasznos, ha tesz valamit az emberi-
ség többi lényéért. Nem számít, hogy te sze-
gény vagy, vagy gazdag és az sem számít, 
hogy épp ő melyik élvezője. Sokkal inkább 
számít az, hogy adsz-e. Adsz-e elég szere-
tetet a családodnak, barátaidnak, annak a 
közösségnek amelynek épp a része vagy? 

Adsz-e elég örömet? Viccelődsz 
eleget? Mosolyogsz a veled szem-
bejövő idegenre az utcán, a piacon 
vagy a téren? Adsz-e pénzt, ételt, 
jó szót az utcán üldögélő koldus-
nak? Szoktál csak úgy, minden 
különösebb ok nélkül megaján-
dékozni egy számodra fontos sze-
mélyt? Mindig van mit tanulni, de 
a felsoroltak nélkül nehéz túlélni 
egy-egy napot, egy hetet, az éle-
tet pedig egyenesen lehetetlen! S 
a végére zárógondolatként csak 
annyit mondanék, hogy bizonyos 
időközönként meg kell tanulnunk 
újra és újra, hogy szeretni önma-
gában nem elég.

Pósa Tamara

Adni öröm
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VISSZAPILLANTÓ
2014. 09. 23. – 2014. 09. 29.

HATÁRON INNEN
A szerbiai kormány támogatja az Isz-
lám Állam elleni harcot, és kész „a ren-
delkezésére álló szerény eszközökkel 
segíteni ezt” – jelentette be Alekandar 
Vučić szerb kormányfő Barack Oba-
ma amerikai elnöknek írt levelében. 

Szeptember 23-án a Vajdasági Ma-
gyarok Demokratikus Közösségének 
listáját is kihirdette a Köztársasági Vá-
lasztási Bizottság. Így a Magyar Össze-
fogás lista mellett a VMDK – Csonka 
Áron elnevezésű lista is indul a Magyar 
Nemzeti Tanács helyeiért. A VMDK 
listavezetője Tari István, őt a horgosi 
Bacskulin István követi. 

Az Air Serbia szerb légitársaság a múlt 
kedd óta, heti három alkalommal, ren-
des repülőjáratokat indított Belgrád és 
Tirana között. 

A Magyar Remény Mozgalom (MRM) 
közleményben tájékoztatta a nyilvános-
ságot, hogy meghatározatlan ideig befa-
gyasztja a politikai tevékenységét – je-
lentette be László Bálint, a párt elnöke.

A belgrádi különleges bíróság három 
év börtönre ítélte Mihalj Kertest, aki 
Slobodan Milošević uralma idején a 
Szövetségi Vámigazgatóság élén állt. A 
vád: cigarettacsempészet. 

A hágai törvényszék ügyészsége szerint 
Radovan Karadžić, a boszniai Szerb 
Köztársaság egykori elnöke számára az 
életfogytig tartó börtön lenne a megfe-
lelő büntetés, amennyiben elítélik azon 
bűnök „többségéért”, amelyekkel a tár-
gyalás során vádolják. 

Temerinben az új hatalmi koalíciót al-
kotó pártok képviselői kezdeményezték 
Gusztony András, eddigi polgármes-
ter, illetve az egész városi hatalom le-
váltását.  A két magyar párt, a Vajdasági 
Magyar Demokrata Párt, illetve a Vaj-
dasági Magyar Szövetség nem tagja a 
koalíciónak. 

A Magyar Egység Párt nem vesz részt 
az október 26-ára meghirdetett nemze-
ti tanácsi választásokon, döntött a párt 
vezetősége. – A Magyar Egység Párt 
nem akar egy nem létező, virtuális 
autonómiát támogatni, mert tényleges 
hatáskörök hiányában az MNT csak a 
tényleges kisebbségi problémák meg-
oldásának az elodázását szolgálja – áll 
a párt közleményében, amelyet Szmi-
eskó Zoltán, az MEP elnöke írt alá. 

A szerbiai csendőrség tagjai a vasárna-
pi belgrádi melegfelvonuláson, amely 
egyébként nagyobb rendbontások 
nélkül zajlott le, megverték Andrej 
Vučićot, Aleksandar Vučić szerb kor-
mányfő testvérét és három biztonsági 
őrt, erősítette meg a Tanjugnak két füg-
getlen forrás. 

Újvidék központjában megtámadták 
Dejan Nestorovićot, a Sigurna pozi-
cija prostitúció és emberkereskedelem 
elleni civil szervezet igazgatóját. Nes-
torović a Szerb Pravoszláv Egyházat 
(!?) vádolta meg a támadás elköveté-
sével. 

A szervezett bűnözéssel foglalkozó 
ügyészség vádemelési javaslatot adott 
át a szerbiai belügyminiszter egykori 
kabinetfőnöke, Branko Lazarević el-
len, akit azzal terhelnek, hogy hivatali 
titkokat szivárogtatott ki Darko Šarić 
drogbáró bűnszervezetének, tájékozta-
tott hétfőn az ügyészség. 

HATÁRON TÚL
Családi kapcsolatok létesítésével való 
visszaélés miatt indított nyomozást 
a magyar Nemzeti Nyomozó Iroda, 
mivel a gyanú szerint egy szerb férfi  

olyan összehangoltan működő szerve-
zetet hozott létre, amelyben magyar 
nők pénzért kötöttek házasságot szerb 
férfi akkal – jelentette be az ORFK 
szóvivője a múlt szerdai sajtótájékoz-
tatón. 

Húszezernél is többen lehetnek az 
Ebola-vírussal fertőzöttek november 
elejére, ha nem tesznek lépéseket a 
nyugat-afrikai járvány megfékezésére 
– fi gyelmeztetett kedden közzétett ta-
nulmányában az Egészségügyi Világ-
szervezet.

Erőszakkal eltávolították és összetör-
ték majdnem az összes megmaradt 
kétnyelvű, latin és cirill betűs táblát 
Vukováron. A horvát média jelentése 
szerint több személyt is letartóztattak 
az ügyben.  

A teljes ukrán–orosz határ átmeneti 
lezárását rendelte el csütörtökön Pet-
ro Porosenko elnök, aláírva az ukrán 
Nemzetvédelmi és Biztonsági Tanács 
erről szóló határozatát. 

Kitört egy tűzhányó szombaton Japán 
középső részén. Vasárnap a hatóságok 
azt közölték, legalább harminc halott 
turistára bukkantak a Japán középső 
részén fekvő Ontake tűzhányó csú-
csának közelében. A turistáknak leállt 
a szívműködése, semmilyen életjelet 
nem mutattak.

Külföldi zsoldosok is harcolnak a dél-
kelet-ukrajnai Luhanszk megyében a 
kijevi hatalom ellen küzdők soraiban 
– derült ki a Rosszija 24 orosz állami 
hírtelevízió hétfőn sugárzott riport-
jából. Sem állampolgárságukat, sem 
meggyőződésüket nem titkolták az 
orosz tévében a hol önkénteseknek, 
hol légiósoknak nevezett férfi ak, akik 
Franciaországból, Szerbiából, illetve 
a távoli Brazíliából érkeztek a Lu-
hanszktól délnyugatra lévő Alcsevszk-
be.

Összeállította: Bödő Sándor
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K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

Az igazgatók vezetői szerepé-
nek megerősítésére irányuló, már 
meglévő illetve készülőfélben 
lévő törvényes rendelkezésekkel 
ismerkedtek pénteken 7 község 11 
települése óvodáinak, általános- és 
középiskoláinak igazgatói Magyar-
kanizsán. A Regionális Szakmai 
Pedagógus-továbbképző Köz-
pontban megtartott tanácskozáson 
a belgrádi Fejlesztési Intézet két 
szakembere számolt be azokról az 
újdonságokról, amelyek a jövőben 
az oktatási intézmények igazgatói posztjára pályázókra várnak.

– Elérkezett az idő, amikor az iskolaigazgatóknak be kell szerez-
niük egyfajta munkaengedélyt ahhoz, hogy egy oktatási intézményt 
irányítsanak – mondta a tanácskozást követő sajtótájékoztatón Varjú 
Potrebić Tatjana, a központ igazgatója. – Mivel a múlt évben megje-
lentek azok az alapkövetelmények, amelyek az igazgatói munkakört 
írják körül, várható, hogy a későbbiekben megjelennek azok a konk-
rét rendelkezések és szabályzatok, amelyek alapján az igazgatók 
vizsgázhatnak majd az igazgatói állás betöltésére.

Noha a jelenlévők sok mindent megtudtak a várható előírásokról, 
még sok minden nem teljesen világos előttük.

– Fontos volt megismerni és megérteni ezeket az újdonságokat, 
amelyek egy kicsit meg is ijesztettek bennünket, a legfontosabb 

azonban, hogy legyen időnk fel-
készülni rá – nyilatkozta Szedlár 
Erika, a csantavéri Kossuth Lajos 
Általános Iskola igazgatója. – Fel-
vetődött a kérdés, hogy az igazgató 
menedzser-e, illetve hány százalék-
ban menedzser és hány százalék-
ban tud pedagógiai vezető lenni. 
Mindannyian azon a véleményen 
voltunk, hogy egyre kevesebb 
időnk van magukkal a gyerekekkel 
és az oktatás minőségének javításá-
val foglalkozni, mert munkaidőnk 

legnagyobb részét a dokumentálás, az adminisztrálás veszi el. Sajnos 
az új rendelkezések is azt vetítik előre, hogy a jelenlegi helyzet nem 
sokban fog változni a továbbiakban sem.

A vitaindítónak szánt előadások után a résztvevők több, bennük 
felmerült kérdésre is választ vártak, de a leglényegesebbekre, a még 
meg nem hozott végleges döntések miatt, nem kaptak megnyugta-
tó választ. A legtöbben az igazgatói vizsgák lehetséges határidejére 
voltak kíváncsiak, de az észak-bácskai intézmények vezetőit az is ér-
dekelte, van-e lehetőség magyar nyelven is meghallgatni az elhang-
zott előadásokat, amit a mai összejövetel házigazdájától, a magyar-
kanizsai Regionális Szakmai Pedagógus-továbbképző Központtól 
remélnek.            Bödő Sándor 

Fotó: Puskás Károly

A Magyar Összefogás lista Hajnal Jenő vezette küldöttsége a 
múlt héten a magyarkanizsai község településein kezdte meg látoga-
tássorozatát, melynek során oktatási és művelődési intézményekbe, 
civil szervezetekbe valamint a Magyar Nemzeti Tanács ösztöndíja-
saihoz látogatott el. 

A listavezető – Lovas Ildikó és Nyilas Leonov Anita MNT-je-
löltek kíséretében – elsőként az oromhegyesi Bognár Szabolcsot 
kereste fel, aki a Magyar Nemzeti Tanács ösztöndíjasaként októ-
berben kezdi meg tanulmányait az Újvidéki Egyetem Természet-
tudományi-matematikai Karának vegyészeti szakán. A fi atalember 
elmondta, hogy a szerb nyelven folyó oktatás ellenére is szívesebben 
vállalta fel, hogy Újvidéken, ne pedig Szegeden folytassa tanulmá-
nyait, amihez jelentős segítséget nyújtott neki az MNT által szerve-
zett szerb nyelvfelkészítő tanfolyam is.  

A látogatássorozat alapvető célja a beszélgetés, a párbeszéd, 
egyebek mellett annak megismerése, hogy a fi atalok miért döntenek 
például az újvidéki tanulmányok mellett az anyaországi helyett és 
hogyan próbálnak megküzdeni a rájuk váró kihívásokkal – mondta a 
Magyar Összefogás listavezetője, Hajnal Jenő.

– Mi kifejezetten örülünk annak, hogy valaki itt, a szülőföldjén, 
mondjuk éppen Újvidéken akar tovább tanulni, ahol az Európa Kol-
légium átadásával hamarosan az MNT egyik legfontosabb stratégi-
ája valósul meg.

A küldöttség hétfőn Szabolcs mellett felkereste a martonosi Túrú 
Alexandrát, a kispiaci Domonkos Emesét és Huszár Ritát, az 
oromi Gulyás Hortenziát és a völgyesi Bálint Brigittát is. Rajtuk 
kívül ellátogatott Savelin Zoltán martonosi plébánoshoz, az oromi 
nagycsaládos Királyékhoz és a tóthfalusi Tájházba. 

Kedden Jerasz Anikó is csatlakozott a jelöltekhez, akik délelőtt 
dr. Bimbó Mihály magyarkanizsai polgármesterrel találkoztak, 
majd átsétáltak a Gyöngyszemeink iskoláskor Előtti Intézmény 
központi épületébe, a Cnesa Oktatási és Művelődési Intézménybe, a 
Regionális Kreatív Műhelybe és a József Attila Könyvtárba. Délután 
felkeresték Szűcs Orsolya népdalénekest, aki az MNT ösztöndíja-
saként nem akármilyen pályán, az asztrofi zikai-csillagászati szakon 
kezdi meg egyetemi tanulmányait Újvidéken. Őt követően meglá-
togatták Pióker Kinga és Víg András magyarkanizsai ösztöndíja-
sokat is. A magyarkanizsai látogatássorozat végén a jelöltek elbe-
szélgettek az adorjáni Szőke Tisza Művelődési Egyesület tagjaival 
és rövid látogatást tettek a magyarkanizsai Tisza Néptáncegyesület 
valamint a horgosi Bartók Béla Magyar Művelődési Egyesület leg-
kisebbjeinek táncpróbáin.

A hét hátralévő részében a Magyar Összefogás jelöltjei a török-
kanizsai, a csókai és a nagykikindai községben folytatták a látoga-
tássorozatot. 

Bödő Sándor

Községi körúton az MNT-jelöltek 
Ösztöndíjasoknál a Magyar Összefogás jelöltje

Vizsgázni kell 
az iskolaigazgatói állás betöltésére 

Oktatási intézmények vezetőinek körzeti tanácskozása Magyarkanizsán 
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Az ökológus az az ember, aki az ak-
ciókat és reakciókat fi gyeli meg a termé-
szetben, hogy megértse a változásokat, 
és igyekszik valamit tenni, hogy minden 
élőlénynek jó származzon belőle – saját 
szavaival így fogalmazta meg a defi níci-
ót Pajić Ivan, a 26 éves magyarkanizsai 
fi atalember, aki ökológiát tanul, illetve ab-
szolvens az újvidéki Természettudományi 
Egyetemen. 

A gimnáziumi évek nyári szünetei alatt 
egy-két hónapig a Krinben is dolgozott, 
mert szeretett és szeret barkácsolni, amit – 
mint mondja –, „örökbefogadott” tatáјától 
örökölt, Raffai Mihálytól, aki esztergályos 
volt. Most Ivan épp egy madáretetőt ké-
szít, mert tagja a RIPARIA és a DZPS, a 
Szerbiai Madárvédő Egyesületeknek.

Jelenleg hol és miként él, és szülőföld-
jén akar-e maradni, erről vallattam.

– Már pár éve kirepültem a családi 
fészekből, Raffai Annánál, az „örökbefo-
gadott nagymamámnál” élek, mert kisko-
romban szüleim teremtették ezt a szere-
tetben gazdag kapcsolatot. Minden fi zikai 
munkában segítek neki (kertészkedés, 
szerelés, tetőjavítás...), de ő is támogat 
bennünket. A szüleimhez is hazajárok, és 
ha bírok, munkát vállalok, hogy levegyem 
a vállukról a terhet, mert apám munkanél-
küli.

És hogy teltek az egyetemista évek?
– Egy barátom az első években aján-

lott Újvidéken egy kávézót, ott pincér-
kedtem fél évet, közben egyetemista 
kollégáimmal megbeszéltük, ki mikor 
tud dolgozni, illetve váltani egymást. 
A munka mellett a vizsgákra is készül-
tem, nem volt könnyű, de ezt kihívásnak 
fogtam fel, hogy tudok önállóan élni, és 
eltartani magam, habár nem kényszerí-
tettek rá. Reggel, ha tükörbe néztem, így 
indultam el. – Nézd, milyen jól nézel ki! 
Akkor egy lányból ki tudtam csalni egy 
mosolyt. Tehát a siker legtöbbször az 
önbizalmon alapul. Ezért tudtam nyáron 
akciókat szervezni a gyerekeknek, pl. 
madárszámlálást főleg a Járáson, ahol 
bográcsost főztünk a Tisza virágzásakor 
meg a Fészek napköziseknek kirándulást, 
és én tartottam az előadást Gergely Jó-
zsef neves ornitológus jelenlétében erről 
a csodás természeti jelenségről.

Mik a terveid jelenleg? Elvándorol-
nál-e külföldre?

– Elmehetnék, van rá 
lehetőség, mert a magyar, 
szerb nyelv mellett tár-
salgási szinten angolul is 
beszélek. De, ha még len-
ne is jó fi zetésem, akkor 
is itthon akarok maradni. 
Itt vannak a szüleim, test-
vérem, barátaim. Engem 
nem a pénz hajt, de szü-
lőföldemen, őseim földjén 
akarom megvalósítani az 
álmaimat. Ha mégis útra 
kelnék, a távolban mindig 
idegen lennék, habár társas embernek tar-
tom magam, de ott nincs az a mentalitás, 
mint nálunk Szerbiában, illetve Vajdaság-
ban.

Hiszem, azoknak, akik elmennek, hi-
ányozni fog az otthon melege. De tény, 
hogy itthon egy projektból 30% megy a 
tervezetbe, 70% pedig a zsebbe. De nem-
csak a „fentiek” a hibásak, hanem az egy-
szerű ember is. Ne féljen kopogni több 
ajtón is! Lesz egy, amely majd kinyílik 
előtte. Első helyen legyen az önbizalom! 
Ne a pénz!

Ám, most azt áruld el, te mit szeret-
nél itthon elérni?

– Első, hogy diplomálás után legyen 
egy fi x fi zetésem, hogy megvalósulhas-
sanak az álmaim. Közülük legkedvesebb 
munkám lenne a Járás kutatása és fenn-
tartása. Ami ott van, az egy természeti 
ajándék, és nem szabad megengedni, 
hogy eltűnjön. Mert sajnos, Vajdaságban 
a szikes mezők évről évre csökkennek. A 
földművesek felelőtlenül beleszántanak, 
gondolván, azt a földet, a másodfokú szi-
kest meg bírják művelni, pedig az nem fe-
keteföld. Másrészt a szikeseket más élőlé-
nyek is használják, a mikrótól a makróig. 
Így a madarak téli vonuláskor ott szoktak 
megpihenni. Pl. a Hortobágyról érkező 
darvak. Emellett az a csend, ami ott ho-
nol, máshol nincs, és ha a szél beleborzol 
a fűbe, mintha hullámzó vajdasági tenger 
volna. És ott a Csodakút is, a nagy érték, 
de jelenleg benőtte a sás, és ha így folyta-
tódik, akkor meg fog halni a kút, a tó.

Tavaly volt egy kaszálási akciónk a 
törökkanizsai Ágoston Attila szervezé-
sében, valamint Szabó Tamás, Iván Mi-
lovanov és Pajić Ivan (Pötyi) kanizsaiak 
közreműködésével illetve pár Riparia tag-
gal. Ez nem nagy munka. Kell két kasza és 
két ember! Csak ennyi!

Összefoglalva: Szeretnék egy termé-
szetvédelmi rezervátumot teremteni a Já-
rásból, hogy tanulmányozhassam (tanul-
mányozhassuk) a mikro- és makrovilágot.

Fő vágyam, hogy legyen Magyarkani-
zsa községben egy természeti múzeumi 
és intézmény, ahol a község élővilága (pl. 
növények) lenne bemutatva és kutatva, 
illetve herbárium, inszektárium készítése, 
egy terráriumban pedig az itteni autocho-
ton (őshonos) fajok tartása.

Mindez dicséretre méltó és a közös-
ségünket érintő kiváló terv, de hogyan 
valósulhat meg?

– Ahhoz sok embert kellene meggyőz-
ni, hogy a természetet nem használhatjuk 
kényünkre-kedvünkre. És ez nem is ol-
csó „mulatság”, és nem is könnyű fi zikai 
munka, meg minimum három évnek kell 
eltelnie, hogy a kezdetleges eredmények 
felszínre kerüljenek. Sok még a bátor fi atal, 
aki nem akar külföldre menni, és akikkel 
egy hullámhosszon vagyunk. Ha mi össze-
fogunk, mindent el fogunk érni, csak meg 
kell hallgatni az időseket, de nekik is meg 
kell tanulni engedni, akkor lesz boldog 
megértés, egymás megbecsülése és ered-
mény. Célom még a város szebbé tétele, 
és nem utolsósorban a gyermekek, majd 
idővel a szülők visszacsalogatása a ter-
mészethez. Megmutatni a gyermekeknek, 
hogy nemcsak egy virtuális játék tud örö-
met okozni, mert egy négyzetméteren há-
rommillió élőlénnyel is tud összetalálkoz-
ni, ha mikroszkóp kerül a terébe, vagy egy 
távcsövön megfi gyeli, hogy egy széncinke 
hogyan ugrabugrál „majomkodik” a fán.

Iván végszóként ezt nyilatkozta: Ha to-
vábbra is érzem magamban az erőt, és sike-
rül az embereket „megtéríteni”, elvonni őket 
a tévétől (én hét éve nem nézem!), akkor 
mindezt közösen megvalósíthatjuk, mert: 
„Annyit kapsz vissza, amennyit adsz.”  

Teleki Mária

„Szeretnék egy természetvédelmi 
rezervátumot teremteni a Járásból”

„Valósítsd meg azt, amit tudsz, 
mert a karma visszahozza!” 

(Hinduizmus tétele)
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Kiállítással, sportrendezvényekkel, termékbemutatókkal 
tarkított volt az idei 25. jubileumi Szüreti Napok. Pénteken 
délután a Művelődési Ház parkolójában felállított dodzsem 
és a hozzá párosuló hangos zene fogadta a központ felől ér-
kező látogatókat, majd a Vasút utcán végighaladva előbb a 
Barka Kézműves kör, majd a Szegedi Gabonakutató Intézet 
kiállítására térhettek be mindjárt a látogatók. Mindenképp jó 
ötlet volt, hogy a tárlatokat idén mind egy utcában rendezték 
be, így a helyi közösség udvara, ahol a gálaműsort tartották, 
közre fogta a kirakodóvásárt és a másik, rendszeresen meg-
szervezett, hagyományainkra épülő kiállítást, melynek idei 
témája a giccs volt. Kiss-Iván Anna tanárnő és a Sárkány 
házaspár közös akciója, hogy a falu giccseit egybegyűjtő tár-
latot rendezzenek be, az egyik legeredetibb ötlet volt, s még 
a Budapestről idelátogató Nagy Imre Társaság is elismeré-
sét fejezte ki a kiállításról. S ahogyan megszokhattuk már, a 
szórakoztató tárgyak szemlélésén túl, elgondolkodtató szö-
vegidézeteket is olvashattunk arról, 
hogy mi a giccs, miért szeretjük és 
őrizzük őket. 

– A nyelvi gazdagságunkról ta-
núskodik az íz kifejezés is, nem 
véletlenül nevezünk valamit ízes-
nek, íztelennek, ízetlennek. Az íz 
egykor lelket is jelentett. Az ízlés-
telen dolgokból, mint a giccs, épp 
a legfontosabb hiányzik, a lélek. A 
megnyerő külső az, amivel rászed 
bennünket, hogy azt hisszük szép, de igazából nincs mögöt-
te tartalom – magyarázta Kiss-Iván Anna a látogatóknak.  

A Szüreti Napokról idén sem hiányozhattak a termé-
nyeket és a helyi termékeket bemutató kisutca, a Játszóház 
melletti udvarrészben, ahol helyi pálinkát, bort, tönköly-
lisztből készült kenyeret és pogácsát, valamint a szintén 
különlegességnek számító tökmagból készült termékeket 
kínáltak, melyet Danyi József és családja készítenek. A tök-
mag pedig annyira népszerű és sikeres, hogy újabban már 
a horgosi paprika helyett tökmagkrémet vagy tökmagolajat 
ajándékoznak ismerőseiknek szuvenírként. Szintén helyi 

különlegességként lehe-
tett különböző pálinka-
ritkaságokat kóstolgatni, 
mint például bodzából, 
eperfából és kökényből 
készült toroköblögetőt. A 
Szüreti Napokat pedig mi-
vel mással, ha nem must-
tal lehetne megédesíteni, 
ám a sok eső megviselte 
az idei termést, így a must 
is kissé fanyarra sikere-
dett. A rendezvényt idén 
is számos kísérőprogram 
övezte, a helyi sportklu-
bok bajnokságai mellett 
idén második alkalommal 

szervezték meg a több mint 11 ki-
lométeres Szüreti Maratont, vala-
mint mintegy 80 bográcsban ro-
tyogott a vaddisznópörkölt szom-
baton. Utóbbiban a horgosi Bíró 
László bizonyult a legjobb pörkölt 
készítőjének, aki nemes egyszerű-
séggel konstatálta győzelmét: Ez 
most így sikerült.  S bár ezúttal a 
szervezők – igen helyesen – igye-
keztek minden programot egy he-

lyen bonyolítani, a másik utcában lévő Tűzoltó Otthon sem 
maradt üresen, szombaton délután az alsó tagozatos diákok 
ricsajától volt hangos, akik kreatív környezetvédelmi kéz-
műves foglalkozásokon vehettek részt az Iringó civil szer-
vezetnek köszönhetően, akik a Szüreti Napokra időzítették 
a falu első műanyagpalack-gyűjtőjét is. Amely nemcsak a 
műanyag újrahasznosításáról gondoskodik, a ketrec üríté-
se, karbantartása ugyanis a Horgosi Segítségnyújtó Csoport 
feladata lesz, akik a bevételt a helyi rászorulókra fordítják. 
Azok, akik a szombati napon műanyag palackokat hoztak, 
ajándék vászontáskát és golyóstollat vihettek haza. 

Szüreti Napok Horgoson
– Musttal édesített jubileum –
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Szeptember 27-én immár második 
alkalommal találkoztak a martonosi ko-
sárfonók és vesszőhúzok a nyugdíjasott-
honban, hogy a 110 éve alakult Kosárfo-
nó Szövetkezetre, és az ott töltött időkre 
emlékezzenek.

A martonosi Kosárfonók Termelő 
Szövetkezete, mint az Országos Köz-
ponti Hitel Szövetkezet egyik tagja, 
1904-ben alakult. Célja, hogy a mező-
gazdaságban dolgozókat a téli munkahi-
ányos időszakban némi keresethez jut-
tassa. 1908-ban már 61 bejegyzett tagja 
volt.

Az I. világháború és a határmódo-
sítás nagyban befolyásolták a kosár-
fonó szövetkezet működését. Emiatt a 
'20-as években a kosárfonóban kitanult 
szakemberek egy része iparengedélyt 
váltott ki és otthon tevékenykedett. Ők 
nevelték, tanították ki a kosárfonók egy 
újabb generációját. A II. világháború 
után újra indult és nagyon megerősödött 
a szövetkezet. Az Amerikai Egyesült 
Államokba, Nyugat-Eu-
rópa számos országába 
szállították termékei-
ket. A vállalatban főleg 
díszkosarakat, vessző-
bútorokat, piaci kosara-
kat, tálcákat, kofferokat 
virág- és újságtartókat 
készítettek. Az 1950-es 
években élte a kosárfo-
nó a fénykorát, 150-200 
dolgozója volt. Négy 
teremben folyt a munka. 
Két raktáruk, asztalos-

műhely, csomagoló-, mintaáru-be-
mutató termük volt. Egyre többféle 
bútor, kosár, sőt állatfi gura is ké-
szült, mint pl.: kacsa, teknős, malac, 
gólya. 

1963. október 18-án az 1959-
től működő martonosi söprűkötő 
szövetkezetet és a kosárfonót ösz-
szecsatolták, mivel mindkét üzem 
termékei iránt csökkent a kereslet 
A martonosi kosárfonókat lassan, 
folyamatosan átképezték söprűkö-
tőnek. Az utolsó csoport 1975. május 
1-jén ment át a kanizsai Reform Söprű-
kötőbe dolgozni. 

A kosárfonó működésének 70 éve 
alatt több száz martonosi családnak 
nyújtott megélhetést.

Az évforduló megünneplését a szer-
vezők: Kiss Gizella, Csikós Erzsébet, 
Biacs Magdolna és id. Tandari Erzsébet 
műsorral és kiállítással gazdagították. A 
megjelenteket a martonosi helyi közös-
ség elnöke, Horvát Gergely köszöntöt-

te, majd Antóci Dorottya népdalokkal 
kedveskedett. Azután Tandari Erzsébet 
beszélt a Szövetkezet múltjáról, végül a 
martonosi Nyugdíjas Egyesület énekka-
ra következett. 

A jóízűen elfogyasztott ebéd után – 
csak úgy, mint tavaly – az Aranykalász 
zenekar szórakoztatta a vendégeket. Az 
estig tartó összejövetel kellemes hangu-
latban telt. Hazafelé indulva sokakban 
motoszkált a kérdés: jövőre újra együtt? 

Tandari Erzsébet
Fotó: Szél János

A martonosi Kosárfonó Szövetkezet 
megalakulásának 110. évfordulója

A Szüreti Napok gálaműsora az utóbbi évekhez 
híven idén is szombaton délután kezdődött, ahol 
a Bartók Béla Magyar Művelődési Egyesületen 
kívül többek között fellépett Mesztegnyő, Lo-
zovik, Mórahalom és Lakitelek táncosai is, akik 
egészen sötétedésig ropták a színpadon. Vasárnap 
hálaadó szentmisét tartottak a római katolikus 
templomban, délután a helyi közösség udvarában 
pedig első alkalommal a gyerekek nagy örömére 
szerveztek állatsimogatót, ahol nemcsak dédelget-
ni lehetett a kis (és nagyobb) jószágokat, hanem 
hasznos tanácsokat is kaphattak a horgosi Tóth 
házaspártól, akik állatorvosi teendőket látnak el az 
egész községben.       Kozma Rita

Fotók: Puskás Károly
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A folyami turizmus fejlesztéséről tárgyalt 
a múlt csütörtökön Fejsztámer Róbert, a 
magyarkanizsai Tisza Menti Információs 
Fejlesztési Központ igazgatója, Veljko Ko-
vačevićtyel, a közlekedésügyi, infrastruktu-
rális és építésügyi minisztérium képviselőjé-
vel és Vuk Petrovićtyal, a kikötő-igazgatási 
ügynökség igazgatójával, akikkel ellátoga-
tott a vámháznál lévő kikötő helyszínére is. 

A kikötő korszerűsítése Magyarkanizsán 
komoly turisztikai lehetőségeket rejt magá-
ban, de ehhez komoly beruházásokra lenne 
szükség – mondta Fejsztámer Róbert a hely-
színi sajtótájékoztatón. 

– Az előttünk álló időszakban rendez-
ni kell a terület tulajdonjogi viszonyait 
valamint be kell szerezni a beruházáshoz 
szükséges engedélyeket. Ezt alapozta meg 
a mai találkozó. Reményeim szerint jövő 
tavaszra megvalósulhatnak, illetve megkez-
dődhetnek a beruházások. Vendégeinkkel 
arról is elbeszélgettünk, hogyan tudnánk 
fejleszteni a meglévő kikötőnket, hogyan 
tudnánk olyan korszerűsítési elemekkel 

ellátni, amelyek megfelelnek majd 
az Európai Unió szabványainak és 
természetesen a hazai törvényeknek 
is. Másrészt, már most folyamat-
ban van az a Magyarország–Szerbia 
IPA határon átnyúló együttműködési 
program, amelynek keretében kikötői 
elemek és megállók építését, továbbá 
rendőrségi és mentőcsónakok vásár-
lását tervezzük – tájékoztatott az ICR 
igazgatója.

A hosszú várakozások után idén 
áprilisban végre nemzetközi hajóúttá 
nyilvánított Tiszán a többi folyó men-
ti település is különféle fejlesztéseket szeret-
ne véghezvinni. A községközi megbeszélé-
sek értelmében a teherszállításra alkalmas 
kikötő kialakítását, illetve a már meglévő 
bővítését Zenta fogja megvalósítani, Ma-
gyarkanizsa inkább a személyszállításra, a 
turizmusra kívánja fektetni a hangsúlyt, tette 
hozzá Fejsztámer Róbert.  

Egyöntetű vélemény, hogy a nemzetközi 
vízi úttá nyilvánított Tisza ne álljon kihasz-

nálatlanul, mindenki próbálja megtalálni 
benne a számára legmegfelelőbb fejlesztési 
lehetőségeket, anélkül, hogy ezzel bárki el-
képzeléseit és számításait keresztül húzza. 
A fejlesztés közös érdek, minek eredménye-
ként az egész Tisza mentén jelentősen nö-
vekedhet a folyami áru- és személyszállítás, 
ami más ágazatok, elsősorban a gazdaság, 
ezen belül a turizmus fellendülését is ered-
ményezheti. 

Bödő Sándor  

Némi késéssel ugyan, de október elején megkezdődik annak a 
kis- és középvállalkozók, alkalmazottak és munkát keresők részére 
megpályázott IPA-projektnek a megvalósítása, amelyet a magyarka-
nizsai ICR, a Temesvári Kereskedelmi és Iparkamarával közösen, 
még 2012-ben pályázott és nyert meg. A román–szerb munkaerőpi-
acra való felkészülést szolgáló képzésekre szóló támogatás felhasz-
nálásának késedelmét a hosszú adminisztrációs folyamatok okozták. 

A majdnem 300 ezer euró értékű projekt 85 százaléka vissza nem 
térítendő uniós támogatás, a 15 százalékos önrészt pedig a Tartomá-
nyi Pénzügyi Titkárság biztosította, így a képzés résztvevőinek nem 
csak maga az oktatás, hanem az erre a célra kidolgozásra kerülő, 
akár otthon is igénybe vehető szoftverek használata is ingyenes lesz. 
Az ICR a projekt értékének valamivel több mint a felével rendelke-
zik majd. 

Mivel a projekt futamideje 2015. január végén lejár, végső ideje 
volt, hogy megkezdődjenek az előadások, nyilatkozta Fejsztámer 
Róbert, az ICR igazgatója a projektet bemutató sajtótájékoztatón.

– Maga a projekt három szakmai részből áll, amelyek kivétel nél-
kül a gazdaságfejlesztéshez kötődnek. Az első szakmai rész a kis- és 
középvállalkozások fejlesztéséről szól, a második a biogazdálko-
dásba vezeti be a hallgatókat, a harmadik pedig egy vállalkozóknak 

szánt angol nyelvtanfolyam lesz. Ezzel kapcsolatban felmérést vé-
geztünk Magyarkanizsán, Zentán, Adán, Csókán és Törökkanizsán 
is. m Információs napokon tájékoztattuk az érdekelteket, hogy mire 
számíthatnak a projektben, és örömmel mondhatom, hogy nagy ér-
deklődés nyilvánult meg a képzések iránt. Tudni kell, hogy személy 
akár több képzésre is jelentkezhet, mivel a munkát úgy szervezzük 
meg, hogy a csoportok előadásai időben ne fedjék egymást. A lét-
szám korlátozott, az oktatás hatékonysága érdekében ugyanis egyik 
csoportban sem lehet több 25 főnél. Az előadások mellett a hallgatók 
elektronikus úton, a már említett szoftverek igénybevételével is ta-
nulhatnak. 

Az igazgató elmondta még, hogy Szerbiára és Romániára is 
egyaránt jellemző, hogy az oktatási és gazdaságfejlesztési szektor 
kapcsolata a magánszektorral és a munkaerőpiaccal nem éri el a kí-
vánt szintet. Éppen ezért, ennek a projektnek az a célja, hogy napra-
kész megoldásokat nyújtson a kis- és középvállalkozóknak, az alkal-
mazottaknak és munkát keresőknek, lehetőséget nyújtson a tanulás-
ra, a kereslet-kínálat közeledésére, hosszú távon pedig megfelelően 
képzett munkaerőt tudjon biztosítani a román-szerb határon átívelő 
együttműködés eredményeként kialakuló munkaerőpiac részére.

Bödő Sándor

A Tisza ne csak papíron legyen 
nemzetközi folyó!

Szerbiai szinten is kiemelt helyen kikötőfejlesztési elképzeléseink 

Ingyenes képzések a magyarkanizsai Tisza Menti Információs Fejlesztési Központ 
(ICR) szervezésében

Felkészülten várni a román–szerb 
munkaerőpiacot
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Nyakunkon a fűtési idény, de annak tervezése már nem 
ugyanaz, mint eddig volt. Mostanra számtalan esemény hatá-
sára ugyancsak megváltozott az eddigiekig járható út, annak 
beidegződése.

A változásokról szóljanak mindazok, akik a lehetőségek 
hordozói, ideszállítói.

Múlt pénteken a magyarkanizsai gázelosztót, a Slogát tár-
csáztam, meg akartam tudni, mi a helyzet az előttünk álló fű-
tési idény egyik fontos energiahordozójával, a gázzal. A vo-
nal túlsó végén Hodik Lajos, a Sloga e témában megbízott 
munkatársa tájékoztatott készségesen. Elmondta, teljesen 
frissek az információi, hiszen előző nap jártak Belgrádban az 
energiaügynökségen, ahová a szerbiai gázelosztó vállalato-
kat hívták meg fontos tájékoztatóra, megbeszélésre.

– Elmondhatom előre, tel-
jes káosz uralkodik a gázkér-
désben. Senki sem tud mérv-
adót mondani az előttünk 
álló fűtési szezonnal kapcso-
latosan, de jelenlegi gázellá-
tásunkról sem. Amit tudunk, 
október 1-től változni fog a 
gáz ára, és köbméterenként 
kb. 2 dinárral fogunk többet 
fi zetni érte, de a leglényege-
sebbet, sajnos senki sem tud-
ja megmondani, hogy lesz-e 
belőle az elkövetkező fűtési 
szezonra? Ebben az ukrajnai 
válság a fő megmondható, 
hiszen nem lehet tudni, mi-

kor nyúl az orosz szolgáltató az elzárócsaphoz. Ami a je-
lenlegi tartalékainkat illeti, Udvarnokon (Banatski Dvor) a 
gáztározóban 2-3 hónapra elegendő mennyiség van eltárol-
va. Voltak próbálkozások a Magyarországon lévő gáztárolók 
bérbevételére is, de ez nem tűnik oly egyszerű dolognak. 
Tájékoztattak bennünket egy új lehetőségről is. 2015. január 
1-jétől ugyanis, életbe lép a szabad piac szellemében tör-
ténő gázszolgáltatás, ahol az igénylő szabadon választhat a 
szerbiai szolgáltatók a részére legmegfelelőbb kínálatából. 
Igaz, még messzemenően nincs minden letisztázva ebben a 
kérdésben, de létezni fog nálunk is ilyen. El kell képzelni, 
ha történetesen egy dél-szerbiai szolgáltatót választunk, az 
esetleges meghibásodásokat hogyan tudja majd rövid időn 
belül elhárítani?

Hodik úr azt is elmondta, hogy a községünk lakosai által 
sokszor kifogásolt kaptázs-gáz körül is történtek változások. 
Amíg az eddigiek során megnyugtató volt számunkra a lé-
tezése, az elkövetkezőkben nem fogja szolgálni biztonság-
érzetünket, mivel azt szükség esetén bele tudják nyomatni 
a gázrendszerbe, így szállítva el azt országunk más tájaira.

A szabadkai áramelosztó magyarkanizsai kirendeltségé-
nek igazgatójától arról érdeklődtem, vajon lesz-e elegendő 
áramunk télire? Željko Mijatov úr elmondta, fogalmazzam 
meg kérdésemet írásban, amelyet ő továbbítani fog a szabad-
kai központnak megválaszolásra. Mivel négy nap elteltével 
sem érkezett válasz, egy újabb e-mailben sürgettem meg azt.  

Végül is tájékoztattak, nem illetékesek a válasz megadására, 
arra az EPS, vagy az Energetikai Minisztérium a megfelelő 
címzett, vagy látogassak el az ezzel kapcsolatos internetes 
felületekre. Hát csak ennyire komplikált kérdést tettem fel. 
Közben a választ valamennyien jól tudjuk, azaz nem tudunk 
semmit sem.

TRANS-TRADE fatelep, Magyarkanizsa
Ifj. Ágoston György, tulajdonos: 
– Sajnos, a tűzrevaló be-

szerzése mind nehezebb fel-
adattá válik. A kimondottan 
csapadékos idő, az árvizek 
lehetetlenné tették a szerbiai 
szén beszerzését, de a fakiter-
melés is akadozik a terepek 
nehéz megközelítése miatt. A 
hazai szénnel kapcsolatosan 
szinte biztosra vehető, hogy 
belőle nem jut, mivel a kolu-
barai, meg a kostolaci szén is 
a hőerőművekre van irányít-
va. Ha juthat is valamennyi 
az akadozó kitermelésből, 
elsőbbséget az árvízkárosultak, nyugdíjasok élveznek, majd 
csak ezután juthat belőle a lakosság többi részének, így fate-
lepeinknek is. Az idén például csupán három alkalommal ér-
kezett így ebből a szénből fatelepünkre.  Hál’ Istennek, sike-
rült más forrásokból megoldanom a fatelepem szénellátását. 
Igaz, drágábban, de folyamatos a boszniai szén érkezése, és 
nem is mutatkozik vele kapcsolatban nehézség a jövőt ille-
tően. Minősége kiváló. Van lignit és kőszenünk, várakozási 
idő sincs rá.

Sokan álltak át a fával való fűtésre. A folyamatos esőzé-
sek megnehezítik kitermelését, az erdők megközelítését, így 
erre a tűzrevalóra két hetet is kell várakozni megrendelése 
után. Bükkfáról van szó, amely lehet hasábos, de hozatunk 
feldarabolt, 2 köböset is az egyik szerbiai fafeldolgozóból, 
raklapokon szállítva. Pár évvel ezelőtt fantasztikus kalóriájú 
brikettünk is volt, de gyártója manapság az össz termelését 
külföldre viszi, így nem jut belőle nekünk. Újabban pellet 
formájában is gyártanak jó minőségű tüzelőanyagot, de eh-
hez új technológiájú kazánok kellenek, amelyek nálunk még 
nincsenek elterjedve. Azonban, ha lenne érdeklődő rá, segí-
teni tudunk beszerzésében.

Utam innen a LALEX UNIVERZAL fatelepre vitt. Tadić 
Milovan tulajdonostól megtudtam, náluk sincs gond (egye-
lőre) a szén beszerzésével, de ők is csak a drágább boszniait 
tudják kínálni. Igaz, van mód a felszíni fejtésű szén beszer-
zésére is, de ez minőségtelen, nem éri meg vásárolni. Ő is 
panaszkodott a nehézkes fakitermelésre, annak az utóbbi idő-
ben történő állandó drágulására. Elmondta, hogy fatelepén 
azok a megrendelők, akik már az előbbi időszakban leadták 
igényüket a fára, függetlenül annak mostani drágulásától, az 
ígért áron kapják meg ezt a fűtőanyagot.

Mint ismeretes, a Magyarkanizsai Községi Nyugdíjas 
Szervezet évek óta tartja fontos feladatának a községünkben 

Ha nem fűtenek be nekünk, 
akkor mi fűthetünk
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Időjárás-előrejelzés
élő tagságának tüzelőanyag-ellátását. Mivel érdekelt, hogy 
ebben a nehéz beszerzési időben milyen eredménnyel jártak, 
felkerestem elnökét, Molnár Csikós Benedeket, hogy mind-
ezt megtudjam tőle. 

– Mint az eddigiek során 
tettük, az idei fűtőszezonra 
is kellő időben írtuk ki ten-
derünket az ellátó kilétének 
felkutatására. Miután sikere-
sen megállapodtunk a Hepek 
fateleppel, az idei év elején 
elkezdődött a szénre és ke-
ményfára történő befi zetés 
nyugdíjasaink részéről, majd 
a házhozszállítás is kezdetét 
vette a befi zetés sorrendjé-
ben. A befi zetéseket előleg-
ként könyvelte el a fatelep, 
míg a végleges elszámolás 
az utolsó mennyiség házhoz 

szállítását követően történt, így osztva meg az időközbeni ár-
változásokat az igénylőkkel. Az idén tagságunkat 700 tonna 
szénre és 300 köbméter keményfára jogosította fel az orszá-

gos energetikai bizottság. Ez a mennyiség elegendőnek bizo-
nyult, lefedte az igényeket. A kellő időben történő beszerzési 
eljárásunk az idén különösen nagy hangsúllyal bírt, mivel a 
májusi nagy árvizek okozta megszigorítások ezáltal elkerül-
ték tagságunkat. Áldásosnak tűnik a helybéli fafeldolgozónál 
beszerezhető puhafa szelezés is, amelyre szép számú nyug-
díjasunk tart igényt, és zökkenőmentes a házhoz szállítás. 
Készpénzfi zetés esetén 1300 dinár a bőven mért köbméter, 
de lehetett részletfi zetésre is venni belőle. Ebben az esetben 
1600 dinár volt az ára.

Azt hiszem, felesleges folytatni körkérdésem a lakosság 
körében, hiszen mindenki fűtsön azzal, amit meg tud kapa-
rintani. Ha van elég pénze rá, hát fűtsön a még megvehető 
boszniai lignittel vagy kőszénnel, durrantson be méregdrága 
brikettel, esetleg gázzal. Rakosgassa tűzhelyét puha- vagy 
keményfával, összegyűjtött kartondobozokkal, papírhulla-
dékkal, esetleg aki teheti, kemencéjét rakja meg kukorica-
szárral, de ne fűtsünk a sárga aranyunknak számító kukori-
cával, hiszen arra jószágainknak van szükségük. Közben le-
gyünk barátságban az égiekkel, hogy ne hozzanak dermesztő 
telet ránk. Ján. 

Fotók: Iván László

Programajánló
2014. október 3. (péntek) 18.00 óra, Dobó Tihamér 

Képtár
A kispiaci Rákóczi Szövetség szervezésében
Dr. Költő László, régész-egyetemi doktor (Kaposvár) 

vetítéssel egybekötött előadása

A neves szakember kutatási területe a koraközépkor 
(népvándorlás-  és honfoglalás kora) régészeti föltárása, 
valamint az előkerült régészeti leleteken végzett összeté-

tel-vizsgálatok. Magyarkanizsa múltja szervesen kötődik 
ehhez az időszakhoz, számos korabeli sírt tártak fel ezen 
a részen, ami alapjaiban változtathatja meg a múltunk is-
meretét.

Az előadó az Archeocomp Egyesület elnöke. Munkás-
ságáért 2004-ben a Magyar Régészeti és Művészettörténeti 
Társulat Kuzsinszky Bálint-emlékérmét érdemelte ki. 

A belépés ingyenes!
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A Tisza Menti Információs Fejleszté-
si Központ Igazgatóbizottságának, személy-
gépkocsi eladásáról szóló Határozatа 3., 4. 
és 5. pontja alapján, a személygépkocsi el-
adásával megbízott Bizottság 

NYILVÁNOS FELHÍVÁST tesz közzé
személygépkocsi nyilvános árverésen 

történő eladására

I. A GÉPKOCSI ADATAI
1. Zastava Florida IN 1.6 L típusú sze-

mélygépkocsi, gyártási éve: 2006., alváz-
szám: VX1103A0000029151, motorszám: 
PSANFV10FX7C2756438, motor teljesít-
ménye: 70 kW, motor lökettérfogata: 1587 
cm³, összmassza: 1400, nincs bejegyezve.

2. Kikiáltási ár: 60.000,00 dinár (hatvan-
ezer dinár), ÁFA nélkül.

3. A személygépkocsi megtekintett álla-
potban kerül eladásra.  

II. RÉSZVÉTELI JOGOSULTSÁG:
Részt venni jogosult minden jogi és fi zi-

kai személy, aki letétként befi zeti, vagy az 
árverés napján letétbe helyezi a kikiáltási ár 
10%-át.

A letétet a 840-318647-25 számú számlá-
ra lehet befi zetni, amely az Állami Kincstár 
magyarkanizsai fi ókintézeténél van vezetve.  

III. AZ ÁRVERÉS DÁTUMA ÉS 
HELYE:

Az árverés 2014. október 10-én, 12.00 
órakor lesz megtartva a városháza udvará-
ban, Magyarkanizsán, a Fő tér 1. szám alatt. 

IV. A JÁRMŰ MEGTEKINTÉSE: 
A jármű megtekinthető minden munka-

napon 8 és 12 óra között, a Városháza udva-
rában, Fő tér 1. alatt. 

V. A VEVŐ KÖTELEZETTSÉGEI:
A vevő köteles a megvásárolt személy-

gépkocsi – letéti díjjal csökkentett – teljes 
vételárát befi zetni a Tisza Menti Informá-
ciós Fejlesztési Központ számlájára, az 
ajánlatának elfogadásáról szóló értesítés 
kézhezvételének napjától számított nyolc 
napon belül. 

A gépkocsi adó-és átíratási költségei, va-
lamint egyéb költségek a vevőt terhelik. 

A jármű megtekintett állapotban vehető 
át, a teljes ár befi zetésének másnapján. Ha 
a vevő az ajánlatának elfogadása után eláll 
a vásárlási szándékától, elveszíti a befi zetett 
letétre való jogot.

VI.   EGYÉB TUDNIVALÓK:
Minden pályázó, akinek az ajánlata nem 

került elfogadásra, az árverés befejezése 
után a 10%-os letéti díjat visszakapja. 

Minden egyéb információ a 024/873-
151-es telefonszámon kapható. 

Tovább folytatva az oromhegyesi 
jeles és különleges helyek bemutatá-
sát, alább következő írásunkban két 
természetbéli – vízzel kapcsolatos 
– jelenséget; a településhez közeli 
sárfürdőt és a falu-aljban fúrt ártézi 
kutat vesszük górcső alá és vizsgál-
juk meg közelebbről.

2. Együtt a természettel – az elve-
szett sárfürdő

Az előző részben emlegetett Csá-
kó-dombról jól látható a következő 
jeles oromhegyesi hely a Nagy-széki 
sziksós sárfürdő 
(A mellékelt fény-
képen a sárfürdő 
helyén világo-
sabb a talaj). Az 
Adorján felé eső 
sziksós fürdőt a 
helybeliek „tö-
rök-fürdőnek” is 
nevezik, célozva 
talán ezzel létre-
jöttének idejére. Ez soha nem volt 
olyan híres, mint a járási Csodakút 
fürdő, de meg kell jegyezni, hogy a 
községben az első felismert gyógy-
hatású fürdőt tisztelhetjük benne. 
Appel Ede plébános már 1886-ban 
kijelentette, hogy a község határában 
található szikes-tavak gyógyerejűek. 
A Nagy-széki fürdőről mesélik, hogy 
már 1897-ben is tömegesen látogat-
ták, amikor is a község a tó megfele-
lő részén 5-6 vetkőző-hellyel ellátott 
fürdőbódét állíttatott, és a medret 
kimélyítették. 1899-től kezdve Bús 
András bérelte és működtette, ahol 
a községgel karöltve épületet; azaz 
egyszerű fürdőbódét emelt és a két 
darab fürdőmedencét sorompókkal 
látta el.  Kezdetben jól működött, de 
a későbbiekben beállt pangás végett 
1907-ben a sziksós fürdő kerítését és 
az öltözőbódékat elbontották, azon-
ban Bús fürdőbérlő további 10 évre 
bérbe vette a területet. A Bobán (Zá-
kó-halom) aljába, a szikes lapályon, a 
valamikori Karapáncsics tanya mel-
letti kabinokkal bíró fürdőt később, 
talán maga Karapáncsics működtet-

te? Van azonban olyan adat is, hogy 
a Márkus kertje alatti fürdőt és épüle-
tét, a Petőfi  Sándor utca végében, egy 
bizonyos Micskei tartotta. Üzeme-
lése vélhetően a II. világháború kö-
rül, illetve rögvest utána szűnt meg. 
Pedig rettentően nagy kár érte, hisz 
vele egy igazi, mondhatni alföldi jel-
legzetes fürdőkultúra, a szikes fürdők 
kultúrájának nálunk is élő hagyomá-
nya veszett el, holott minden adott 
volt, hogy fenntartva és kifejlesztve 
népünk egészséges életének megőr-
zőjéül szolgálhatott volna…  

3. Égő, és élő 
vizek

És ha már az 
élethordozó vízre 
terelődött a szó, 
mondjuk el, hogy 
nem is olyan ré-
gen, a község 
határában több 
tucat, folyós ár-

tézi kút ontotta – gyógyhatásúnak is 
mondható – éltető vizét. A mai napig 
megmaradtak közül az oromhegyesi 
kút szerintem különlegesnek számít. 
A faluban egyébként először 1895-
ben próbáltak ártézi kutat fúrni, de 
250 méter mélységnél abba kellett 
hagyják. Több mint tíz évvel ezen 
első sikertelen kísérlet után végre a 
hódmezővásárhelyi Kosár Mihály 
és Herczeg Lajos híres kútfúró-páros 
1912-ben, percenkénti 228 liter; föld-
gáztartalma végett meggyújtható (te-
hát égő), sárgás színű, iható, 30 hő-
fokos vizet adó, 323,76 méter mély 
ártézi kutat fúrt. A falualjban fúrt és 
azóta is folyó kút egyedisége vizének 
magas hőfokában és gáztartalmában 
fejeződik ki. Mondják is a helybéli-
ek, hogy meg kell várni még lehűl, 
és csak akkor igazán alkalmas az 
ivásra. A kútra járás valamikori szép 
szokásában a közösségszervező erőt, 
a találkozás oly annyira kívánt lehe-
tőségét, és mai korszerűnek mondott 
szóval a „kommunikáció-terét” tisz-
telhetjük általa.  

(Folytatás a következő számban)

Valkay Zoltán:

Jeles házak és jeles helyek 
Oromhegyesen (II. rész)
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Ahhoz, hogy a kisgyerek megtanulja a vizelet-székletürítést 
szabályozni és ellenőrizni nagyon lényeges a záróizmok fölötti 
uralom megfelelő időben való elsajátítása. Alapvető fontosságú 
továbbá az ép test, a korának megfelelő idegrendszeri-mentális 
érettség és a zavartalan pszichoaffektív fejlődés.

A széklet- és vizeletürítés zavarai, valamint a székrekedés nem 
annyira súlyosságuk, mint inkább gyakoriságuk miatt kiemelke-
dő fontosságúak a gyermekeknél.

A gyermek és környezete kapcsolatában a száj is, a végbél is 
– a maga befogadási, ürülési és visszatartási mechanizmus révén 
– igen hatásos kommunikációs eszközzé válik.

A kielégítően szopó, jól táplálkozó csecsemő örömet okoz. A 
zavartalan széklet- és vizeletürítés az adás, az engedelmesség jele 
lesz. A visszatartás gyakran a visszautasítás, a szorongás, a ma-
kacsság kifejezője.

A jelenlegi ismeretek szerint, a záróizmok feletti uralom, a 
tisztasági szokások 3 éves kor körül stabilizálódnak.

Az említett zavarok gyakoriságának fennmaradása a tisztaság-
ra szoktatás erőszakosságának köszönhető. Ugyanis a „legmegfe-
lelőbb” szoktatás is valamiképpen kényszer – a kisgyerek egyik 
legellentmondásosabb, legkonfl iktusosabb szakaszára, az anya–
gyerek szimbiotikus kapcsolat felbomlásának, a leválás szaka-
szára esik. Az egységből ekkor lesz külön-külön személyiség, és 
megszületik az új felismerés: és a külvilág.

2-3 éves korban fejeződik be az a folyamat, amikor az én elkü-
lönül a nem-éntől. Az én megélésének és kitapasztalásának hosz-
szú fejlődéstörténete van. Ebben az életkorban igen fontossá válik 

egy mozzanat, amely szoros összefüggésben van a megkapaszko-
dás lehetőségének gyengülésével: a saját test sajátként való észle-
lése a saját testről való kép stabilizálódásában levő, stabilizálódni 
kezdő test-énjük, illetve az erről alkotott képük zavarodik meg. 
Azért olyan érzékenyek a vesztés élményére – mert ebben a kor-
ban vesztésnek élik meg az anyától való elszakadást is. A gyerek 
attól fél, hogy valamit elveszít, ami ő maga.

A salakanyag-eltávolítási funkciók játékos jellege mellett, az 
ürülés és a visszatartás mechanizmusa egyben kommunikációs 
eszköz is. Sullivan szerint – ahogy a sírás hatásos eszköze a gyer-
meknek érzelmei közlésére, az emuresis, az encopresis, a szék-
rekedés talán még eredményesebben képes felkelteni a szülők 
fi gyelmét.

A székrekedés (obstipáció) 2-3 éves korban jelenik meg, ami-
kor a szobatisztaságra való neveléssel küszködik a gyermek és a 
szülő. A köztudatban elterjedt az a nézet, hogy az egészséges gye-
reknek naponta kell székletet ürítenie. Ha ez valamilyen okból nem 
történik meg „mérgezéstől” félnek. Az anyák többsége ezért öröm-
mel fogadja a pelenkában a székletet. Majd a kicsi számára több-
nyire érthetetlenül, egyik napról a másikra azt várják el tőle, hogy 
aminek eddig örültek, az undort keltsen benne, és az eddig fontos 
„adományát” a bilibe, majd a WC-be ürítse, illetve „kidobja”.

A sphinkterzavarok (záróizmok) kezelése nehéz, bonyolult 
feladat. A pszichoterápia középpontjában a helyes testkép, tes-
télmény kialakítása áll. Az esetek többségében a szülőkkel való 
együttműködés nélkülözhetetlen.

Dukai Éva

A  P S Z I C H O L Ó G U S  R O V A T A

Az engedelmesség jele lesz

Az előző cikkek megjelenése óta több megkeresést is kaptam, 
kérdésekkel, levelekkel, és nagy érdeklődéssel fordultak hozzám a 
kedves olvasók, amit ezúton is nagyon köszönök, azonban a hely 
szűkösségéből adódóan alkalmanként csupán egy írásminta rövid 
elemzésére van lehetőségem. Mielőtt ebbe belekezdenék, egy ol-
vasó kérdésére válaszolva ejtenék néhány szót az írásazonosításról, 
hiszen eddig csak a grafológiáról beszéltem. Míg a sokat emlegetett 
grafológia az egyén személyiségjellemzőivel, illetve azok feltárá-
sával foglalkozik, addig az írásazonosítás főleg a kézazonosságot 
vizsgálja, tehát azt, hogy egy írás vagy aláírás ugyanazon személy-
től származik-e, esetleg hamisítás, torzítás történt-e, és ha igen, az 
milyen módszerrel készült. Az írásazonosításnak nagy jelentősége 
lehet különféle iratok, szerződések, végrendeletek aláírásainak ösz-
szevetésekor.

De térjünk vissza az írásmintához! A mellékelt képen is jól kive-
hető az erős nyomaték, határozott vonalvezetés, tehát az író hölgy 
egy nagyon határozott, domináns személyiség. Vélhetően nagy tá-
maszt jelent számára a családja, főleg az anyai oldal, anyai értékek 
hangsúlyosak, ez mindig biztos pont az életében, ennek fényében tud 
olyan erőteljes személyiség lenni. Mivel a jobb margója olyan mér-
tékben szűk, hogy helyenként lefut a papírlapról, azt mondhatjuk, 
hogy társaságkedvelő személy, fontos számára a közösség szeretete 
és jól is érzi magát emberek között, stílusa közvetlen, alapvetően egy 
aktív, jövő és célorientált személyiség. Az enyhe szabálytalanságok 
mutatják, hogy nem ragaszkodik mereven a szabályokhoz, egyfajta 
lázadás van jelen benne, de ezt csak addig a szintig tartja fönn, amíg 

nem vállal túl nagy kockázatot a 
tevékenységével. Az erőteljesen 
kiemelt, aláhúzott cím felfoko-
zott állapotot mutat, erős indu-
lati tartalmakra utal. Figyelme 
és kedve is gyakran változékony, 
nehéz lekötni huzamosabb ideig, 
időnként meggondolatlanság jel-
lemezheti. A sorok irányából lát-
ható, hogy cselekvései kezdetén 
viszonylag nagy lelkesedéssel 
rendelkezik, ami az idő előrehaladtával elég gyorsan lecsökken, így 
a túlságosan monoton feladatok nem is kötik le, újabb és újabb in-
gerekre van szüksége, hogy a kedve visszatérjen. Önmagához való 
viszonyára jellemző, hogy inkább érzelemvezérelt személyiség, akit 
a hangulatai nagyban befolyásolnak, gyakran nem bízik eléggé ma-
gában, önbizalomhiánnyal küzd, és emiatt hajlamosabb lehet a céljai 
feladására. Ilyenkor nagyon fontos, hogy legyen valaki mellette, aki 
bátorítja és hajtja előre. 

Köszönöm a rendelkezésemre bocsátott írásmintát! Amennyiben 
kérdése van, vagy úgy érzi  Ön is szívesen elküldené kézírását egy 
rövid jellemzésre, írjon nekem 15-20 sort, megszólítással, aláírással, 
és jeligével ellátva a következő címre: 24420, Magyarkanizsa, Ko-
tor u. 50., vagy scannelve a szell.izabella@gmail.com e-mail címre, 
illetve az újság elérhetőségeire.         Széll Izabella 

grafológus, írásazonosító

Miről árulkodik a kézírásunk?
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M Ű S O R T E R V

2014. október 2., csütörtök
12 óráig folyamatosan Magyarkani-
zsai Körkép – Kanjiška panorama
17 órakor: 25 éves a Cifraszűr vegyes-
kórus – népzenei gálaműsor (ism.) 

2014. október 3., péntek
10 órakor: Válogatás a legszebb ope-
ra- és operettáriákból – Minea Szilvia 
koncertje (ism.)
17 órakor: Válogatás a legszebb ope-
ra- és operettáriákból – Minea Szilvia 
koncertje (ism.)

2014. október 4., szombat
10 órakor: U našem ataru – poljopriv-
redna emisija
17 órakor: A Kolompos együttes kon-
certje a Szent István-napi rendezvé-
nyen (2014)
19 órakor: Magyarkanizsai Körkép – 
Kanjiška panorama (ism.)

2014. október 5., vasárnap
10 órakor: 25 éves a Cifraszűr vegyes-
kórus – népzenei gálaműsor (ism.)
17 órakor: Válogatás a legszebb ope-
ra- és operettáriákból – Minea Szilvia 
koncertje (ism.)
19 órakor: Magyarkanizsai Körkép – 
Kanjiška panorama (ism.)

2014. október 6., hétfő
10 óra: Kávai Szabolcs történész elő-
adása a szlovákai történelemoktatásról 
17 óra: Kávai Szabolcs történész elő-
adása a szlovákai történelemoktatásról

2014. október 7., kedd
10 órakor: „Eretnek gondolatok” – 
dr. Korhecz Tamás előadása az elván-
dorlásról és a külföldi munkavállalásról
17 órakor: „Eretnek gondolatok” – 
dr. Korhecz Tamás előadása az elván-
dorlásról és a külföldi munkavállalásról
19 órakor: A törökkanizsai televízió 
Mozaik című heti műsora – emisija 
novokneževačke televizije

2014. október 8., szerda
10 órakor: Tetten ért szavak - dr. Ba-
lázs Géza nyelvész, egyetemi tanár 
előadása
15 órától másnap 12 óráig folyamato-
san Magyarkanizsai Körkép – Kanjiš-
ka panorama

A Destinus Ifjúsági szervezet október 4-én (szombaton) 16 órai kezdettel 
a magyarkanizsai Ifjúsági otthonban környezetvédelmi előadást tart  az 

Óvjuk meg környezetünk projekt keretein belül.

Témák:

1. A szerbiai NIS kőolajipari vállalat által támogatott Óvjuk meg környeze-
tünket projekt bemutatása

2. A környezetvédelem alappillére a jövő generációjának

3. Közlekedj kipufogógázok nélkül

4. Kövesd a 3 stratégiát: Csökkenteni, újrahasznosítani, újrafelhasználni

Az előadás fő szervezője: Destinus Ifjúsági Szervezet
Az előadás fő támogatója: Szerbiai NIS kőolajipari vállalat

Programajánló
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Tévhitek a cukorbetegek diétájáról

Emelkedett vércukorszint
Cukorbetegségről akkor beszélünk, amikor a táplálkozással 

bevitt cukor nem képes bejutni a sejtekbe, felhalmozódik a vér-
ben, és minden étkezéssel tovább emelkedik a szintje. Ennek 
hátterében két dolog húzódhat: vagy nem termel a hasnyálmi-
rigy elegendő inzulint (1-es típus), vagy a szervezet érzéketlen-
né válik iránta (2-es típus).

A cukorbetegség egy egyszerű cukorterheléses vizsgálattal 
megállapítható: az éhgyomri vércukorérték diabétesz esetén 7 
mmol/l feletti, illetve 120 perccel a cukros folyadék elfogyasz-
tása után a vércukor értéke meghaladja a 11,1 mmol/l-t.

Leggyakoribb tévhitek a 
cukorbetegek diétájáról

Nem ehetnek édességeket
Gyakori tévhit, miszerint a cukorbetegek egy életre kényte-

lenek száműzni az étrendjükből az édességeket, valójában a lé-
nyeg, hogy tudatosan kell bűnözniük. Az elfogyasztott nassolni-
való szénhidrát tartalmát számolva, és a megfelelő alapanyagokat 
kiválasztva, igenis lehet édességet fogyasztani. Például egy teljes 
kiőrlésű lisztből készült sütemény, mely xilittel, eritrittel vagy 
steviával van édesítve, ideális választás lehet 1-1 kisétkezésre.

Továbbá diabetikus termékeket is lehet néha vásárolni, de közü-
lük kerülendők a gyümölcscukor (=fruktóz) és a fehér liszt alapú-
ak. Fontos, hogy késztermékek vásárlásánál mindig olvassa el az 
összetevőket, ne elégedjen meg azzal, hogy egy termék diabetikus!

Tilos a szénhidrát
Testünknek az összes tápanyagra szüksége van a normál 

működéshez és ez alól a szénhidrát sem kivétel, még diabétesz 
esetén sem! Bár manapság egyre nagyobb divatnak örvend a 
szénhidrátszegény táplálkozás, minden cukorbeteget óva intek 
tőle. A vércukorszint normalizálásának a kulcsa, hogy megha-
tározott mennyiségű szénhidrátot kell elfogyasztani minden ét-
kezésnél. Ezen kívül megfelelően kell elosztani a gyorsan és 
lassan felszívódó szénhidrátokat a nap folyamán, és megfelelő 
időközönként (2-4 óra) kell étkezni.

Cukormentes ételeket válogatás nélkül 
lehet enni

A cukorbeteg diéta nem csak a szénhidrátokról szól! Külö-
nösen túlsúlyosaknak kell fi gyelni a szénhidrát bevitel mellett 
az alacsony zsírbevitelre is. Így a boltok polcairól szalámi he-
lyett inkább jó minőségű, sovány felvágott javasolt, rántott hús 
helyett párolt vagy alufóliában sült változat ajánlott. Számolni 
ugyan nem kell az elfogyasztott fehérjéket sem, de elegendő fe-
hérjéhez jut a szervezetünk, ha csak a fő étkezések tartalmaznak 
húsokat, tojást, tejterméket, kisétkezéseknél pedig zöldségek, 
gyümölcsök és teljes kiőrlésű gabonák kerülnek előtérbe.

(egeszsegtukor.hu)

Szódabikarbóna: szépségápolásra is jó!
Ne csak takarításra használjuk!
A szódabikarbóna igazi csodaszer a ház-

tartásban, olcsó és környezetbarát tisztító-
szer. Azonban a szépségünket és az egész-
ségünket is megőrizhetjük vele. 

Keverjünk össze három rész szódabikar-
bónát, egy rész vizet és egy rész őrölt zab-
pelyhet, majd ezzel a pasztával dörzsöljük 
át a bőrünket. Ez igen hatékonyan eltávolít-
ja az elhalt hámsejteket és felfrissíti a bőrt.

Jól ápolt lábakhoz keverjünk el két evő-
kanál szódabikarbónát és néhány csepp illó-
olajat (például levendulát) egy meleg vízzel teli edényben, és 
áztassuk benne a lábunkat legalább húsz percet. Ezek után radí-
rozzuk le a lábunkat három rész szódabikarbóna, egy rész cukor 
és egy rész víz keverékével. Végül alaposan krémezzük be a 
lábunkat, és csavarjuk egy meleg törülközőbe 10-15 percre.

Ha igazán mélyen szeretnénk megtisztítani a hajunkat, ke-
verjünk a szokásos samponunkhoz egy kávéskanálnyi szóda-

bikarbónát, majd mossuk meg és alaposan 
öblítsük le a hajunkat. A szódabikarbóna 
segít „leradírozni” a hajszálakat, megtisztí-
tani őket a hajformázó-maradványoktól. A 
hajunk így tisztább, frissebb és jobban ke-
zelhető lesz.

Négy evőkanálnyi szódabikarbóna és tíz 
csepp illóolaj keverékével nagyon hatékony 
dezodoráló szert kaphatunk (egy ecset segít-
ségével vigyük fel a hónaljra), a szódabikar-
bónának ugyanis mikrobaölő és fertőtlenítő 
hatásai is vannak.

Ha zsírosodásra, pattanásokra hajlamos az arcbőrünk, a szó-
dabikarbónás arctisztítóval ragyogóbbá, egészségesebbé tehet-
jük. A tenyerünkben keverjünk össze egy evőkanál mézet és 
egy teáskanál szódabikarbónát, majd körkörös mozdulatokkal 
masszírozzuk át vele az arcunkat. Hagyjuk hatni egy percig, 
majd alaposan öblítsük le langyos vízzel.

(Hazipatika.hu)

Az egészségtelen táplálkozás, a mozgásszegény életmód 
és az ezekből adódó túlsúly kiváló táptalaj a cukorbetegség 
számára. Nem csoda, hogy napjainkban egyre több ember-
nél – köztük jelentős számú fi atalnál – kerül diagnosztizá-
lásra a diabétesz, mely számtalan szövődménnyel jár.

Kezelésében óriási hangsúlyt kap a gyógyszeres terápia 
mellett a speciális diéta, melyet az illetőnek szigorúan be 
kell tartania.
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Sütőtökös csirkemell
Hozzávalók: kb. 50 dkg csirkemell, 1 
kis fej vöröshagyma, 3 evőkanál olíva-
olaj, 1 sütőtök (max. 1 kg-os), 1 teás-
kanál szerecsendió, 1 teáskanál gyöm-
bérpor, 3-4 dl leves (lehet kockából is), 
curry, ezt bővebben is lehet szórni, ke-
vés fehér bors, só, 3 evőkanál méz.

Elkészítés: A csirkemellet kis csíkok-
ra vágjuk, a sütőtököt felkockázzuk. A 
hagymát felaprítjuk és az olívaolajon 
üvegesre pirítjuk. Beleszórjuk a felcsí-
kozott csirkemellet. Amikor már nagy-
jából megfehéredett, rászórjuk a curryt, 
és pirítgatjuk vele. Aztán jöhet a só, a 
fehér bors, a gyömbérpor, és a szere-
csendió. Felöntjük a levessel, aztán 
jöhetnek bele a sütőtök darabkák. Így 
aztán kis lángon főhet vagy 20 percet, 
fél órát. A végén rácsorgatjuk a 3 evő-
kanál mézet.

Sütőtökös csiga
Hozzávalók: Tészta: 4 tojás, 100 g cu-
kor, 100 ml tej, 25 g élesztő, 150 g vaj, 
vanília aroma, csipet só, kb. 600 g liszt.
Töltelék: 1 csésze reszelt sütőtök, 3-4 
kanál cukor, 1 kanál vaj, 1 kanál fahéj, 
néhány szem mazsola, 1 tojás fehérje, 
4-5 kanál darált dió.

Elkészítés: Tészta: Az élesztőt össze-
keverjük egy kanál cukorral, hozzáad-
juk a langyos tejet, a cukorral felvert 
tojást, a vajat, a sót és a lisztet. Jól 
összedolgozzuk, amíg egy lágy tésztát 
kapunk, amit kelni hagyunk egy me-
leg helyen. Töltelék: A tököt párolni 
tesszük a cukorral és a vajjal. Amikor 
megpuhult, levesszük a tűzről és bele-
keverjük a mazsolát, a diót és a habbá 
felvert tojásfehérjét. Kinyújtjuk a tész-
tát, szétkenjük a tölteléket, feltekerjük 
és felszeleteljük. Kikent, lisztezett tep-
sibe helyezzük őket és hagyjuk kelni 
még 15-20 percet. Jól előmelegített 
sütőbe tesszük 40-45 percre. Vaníliás 
cukkoral meghintve tálaljuk.

Sütőtökpuding
Hozzávalók:  
1 közepes sütő-
tök, 2 dl habtej-
szín, ízlés sze-
rint fahéj, őrölt 
gyömbér, 2 teás-
kanál méz.
Elkészítése:  A 
sütőtököt sütő-
ben megsütjük, 

a húsát összeturmixoljuk és 
hűlni hagyjuk. Hozzáadjuk 
a mézet, a fahéjat és a gyöm-
bért. A tejszínnel együtt kihű-
lés után kemény habbá ver-
jük a sütőtökös pépet. Poha-
rakba vagy vízzel kiöblített 
formákba töltjük, és hűtőben 
dermesztjük.

Narancsos 
sütőtöklekvár

Hozzávalók: 500 g sütőtök 
(tisztán mérve), 1 narancsból nyert na-
rancslé, 1 narancsból nyert narancshéj, 
1 db narancs (húsa), 1 dl víz, 1 teáska-
nál cukor (opcionális, a tök édességétől 
függ), 1 csomag dzsemfi x.
Elkészítés: A sütőtököt meghámozzuk 
és nagyon apróra vágjuk.  Egy narancs 
héját éles kiskéssel vékonyan levágjuk 
úgy, hogy a lehető legkevesebb fehér 
rész maradjon a héjon, majd a narancs-
héjat vékonyra felaprítjuk.  A narancs 
levét kicsavarjuk, félretesszük. A má-
sik narancsot meghámozzuk úgy, hogy 
a héj alatti fehér részek ne maradjanak 
a narancshúson, majd a narancsot koc-
kára vágjuk. A sütőtököt a narancslé-
vel, a vízzel, valamint a kockára vágott 
naranccsal együtt pároljuk, míg a sü-
tőtök meg nem puhul. Ezután burgo-
nyanyomóval átnyomkodjuk (nem kell 
teljesen pépesre), hozzáadjuk az ízlés 
szerinti mennyiségű cukrot (nálam egy 
kis bögrényi volt, függ attól, mennyire 
édes a sütőtökünk, kóstoljunk, akár el 
is hagyható) 1 csomag dszemfi xet, fel-
forraljuk, majd további 3 percig főzzük. 
Azonnal előkészített, tiszta üvegbe tölt-
jük. A tetőt rácsavarjuk és az üveget a 
fejére állítjuk legalább 5 percre. 

Sütőtök, a sokrétű csemege
A Közép- illetve Dél-Amerikából származó növény az inkák, az aztékok és a maják 
jellegzetes tápláléka volt. Amellett, hogy fagyos estéken felmelegít, egészségügyi 

szempontból is rendkívül hasznos a fogyasztása.
Magas C-vitamin-tartalmának köszönhetően a sütőtök kiváló antioxi-

dáns táplálék. E tekintetben felülmúlja a többi tökfajtát. A benne lévő 
karotinoidok megkötik a szervezetben a káros szabadgyököket. A nö-
vényből készült tökmagolaj gazdag E-vitamin-forrás – mely vegyület 
ugyancsak antioxidáns hatású.

Magas káliumtartalmának köszönhetően a sütőtök vértisztító, méregte-
lenítő hatású. Nagy mennyiségű élelmi rostot tartalmaz, így segít meg-
előzni a székrekedést.
További jó hír, hogy a benne található tiaminnak köszönhetően emléke-

zet- és hangulatjavító hatása is van.
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Fishmania KupaFishmania Kupa
Mivel október 12-re megtelt a benevezettek létszáma, ok-Mivel október 12-re megtelt a benevezettek létszáma, ok-

tóber 26-án, vasárnap rendezzük meg a Fishmania Kupát ta-tóber 26-án, vasárnap rendezzük meg a Fishmania Kupát ta-
vunkon. Minden kedves horgászt biztatunk, jelentkezzenek vunkon. Minden kedves horgászt biztatunk, jelentkezzenek 
mielőbb Tóth Andrásnál a 0631065694-es telefonszámon, a mielőbb Tóth Andrásnál a 0631065694-es telefonszámon, a 
szórakozás és a hal garantált! A benevezési díj 1000 dinár, ami szórakozás és a hal garantált! A benevezési díj 1000 dinár, ami 
magába foglalja a belépőt, reggelit, ebédet, kávét és egy italt.magába foglalja a belépőt, reggelit, ebédet, kávét és egy italt.
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Szeptember 20-án elrajtolt a bajnokság a 2. női labdarú-
góliga északi csoportjában is, a nyitófordulóban a magyarka-
nizsai Metalmania együttese Belgrádban lépett pályára, ahol 
Vajda Fángyó tanítványai 4:1-es vereséget szenvedtek a liga 
egyik újoncától. Az Obilić elleni találkozó után beszélgettünk 
a magyarkanizsaiak egyetlen góljának szerzőjével, az elmúlt 
idényben 18 gólt termelő Balázs Bettinával, aki a bajnokság 
szünetében a szabadkai Champions női futsalcsapatában is 
ontja a gólokat.

Bettina, te gyakorlatilag a Metalmania megalakulása 
óta a csapat gólfelelősének számítasz. Mikor és milyen in-
díttatásból kezdtél el focizni? 

– Az oviban sokat játszottam a fiúkkal, és az egyik nap én is 
elmentem velük fociedzésre.  Nagyon megtetszett ez a sport, 
minél többet jártam az edzésekre, annál jobban megszerettem 
a focit, és már akkor tudtam, hogy labdarúgó leszek, ha majd 
„nagy” leszek. A szüleim az elején szerettek volna elterelni 
más sportágak felé, így sok mást is ki kellett próbálnom: asz-
talitenisszel, tenisszel, kajakozással és atlétikával is próbál-
koztam, de hiába volt minden, én akkor is a futballnál marad-
tam. Később rájöttek, hogy nem bírnak velem, és ma már ők is 
rendszeresen kijárnak a meccseinkre.

Volt-e a családodban valaki, aki versenyszerűen spor-
tolt? 

– A családomban mindenki sportol, de csak hobbiból. A szü-
leim és a testvérem is rendszeresen úsznak, futnak és kerék-
pároznak. A labdaérzékemet nem tudom, kitől örökölhettem, 
mivel a családomban senki sem foglalkozott csapatsportokkal. 
A foci mellett én tagja vagyok még a helyi úszóklubnak is, 
hosszú távokon úszom, 2-5 kilométerig. 

Az elmúlt szezonod különösen jól sikerült, hiszen 14 baj-
nokin 18 gólt szereztél. Mit tartasz fő erősségednek, és mi-
ben kellene még fejlődnöd?

– Úgy érzem, a kitartásom a fő erősségem, és az, hogy soha 
nem adom fel. A technikámon és az erőnlétemen viszont lehet-
ne még csiszolni. 

 Hogyan képzeled el a folytatást, van-e esetleg olyan baj-
nokság, ahol szívesen fociznál? 

– A gimnázium befejezése után Budapesten szeretnék tovább-
tanulni, és ott nagyon szeretnék bekerülni valamelyik nagyobb 
klubba, a Ferencvárosba vagy az Újpestbe. Egyébként amióta 
focizom, arról álmodom, hogy egyszer egy neves külföldi csa-
patban játszhassak. Merész álmaim között szerepel Ausztria és 
Németország, ahol jóval fejlettebb a női labdarúgás. 

Van-e kedvenc focistád, és szurkolsz-e valamelyik csa-
patnak? 

– Kedvenc játékosom a brazil Ronaldinho. Hihetetlen, amit 
a pályán művel, elképesztően technikás, és ami a legfonto-
sabb, amiért mindig is szerettem, az az, hogy ő nagyon élvezi 
a futballt, és szerintem ez a legfontosabb. Kedvenc külföldi 
csapatom az FC Barcelona, nagy álmom, hogy egyszer eljus-
sak a katalán sztárklub otthonába, a sok nagy csatát megélt 
Nou Camp-stadionba.     K. Zs.

Bettina,a kapusok réme
Szezoneleji beszélgetés az egyik legjobb magyarkanizsai női labdarúgóval



19

S P O R TS P O R T

Birkózás
I. liga, 1. forduló, 
Győzött a Potisje

Magyarkanizsa: Potisje–Mladost 
(Valjevo) 6:2

Részeredmények, 59 kg: Nagy 1:0 
(küzdelem nélkül), 66 kg: Horti-N. Jova-
nović 0:1 (technikai tus a 4. percben), 71 
kg: Zöldi–Tomić 1:0 (tus a 3. percben), 
75 kg: Korom–Pantelić 1:0 (technikai tus 
az 1. pecben), 80 kg: Slejher–Rajevac 1:0 
(tus a 2. pecben), 85 kg: Macura–Petro-
nijević 0:1 (4:8, pontozással), 98 kg: Bó-
zsó–M. Jovanović 1:0 (tus a 3. percben), 
130 kg: Varga–Urošević 1:0 (feladás).  

A Potisje magabiztos győzelemmel 
rajtolt a bajnokság nyitómérkőzésén az 
újonc valjevói Mladost ellen, aki a li-
gából kilépő obrenovaci TENT csapata 
helyett szerepel. A legkönnyebb súlycso-
portban Nagy Szebasztián küzdelem nél-
kül, míg a legnehezebb súlycsoportban 
Varga Zoltán feladással győzött, és így 
a hazaiak kétpontos előnyre tettek szert. 
A többi súlycsoportban szép és látványos 
mérkőzéseken a hazaiak három tus és egy 
technikai tus győzelmet aratva szerezték 
meg a bajnoki pontokat.

Országos bajnokság, 
Potisje sikerek

Sikeresen szerepeltek a Potisje birkó-
zói a Zomborban rendezett országos sza-
badfogású birkózó-bajnokságon, ahol az 
ifjúsági korosztályban országos bajnoki 
címet szerzett Đoko Gan (55 kg). 

Az idősebb pionírok korosztályban 
első helyen végzett Dejan Petrović (52 
kg), Kukli Kristóf (70 kg) és Vrábel Ákos 
(75 kg), második helyet szerzett Pek-
la Ákos (48 kg), harmadik lett Sarnyai 
Ákos (60 kg). 

A csapatverseny dobogósai: 1. Potisje 
29, 2. Radnički (Zombor) 24, 3. Radnički 
(Kragujevac) 23 pont, stb.

Asztalitenisz
II. férfi  liga, Északi csoport, 

2. forduló, Győzött a Kanizsa
Kanizsa–Egység (Újvidék) 4:3
Részeredmények: Sordje–Brankov 

3:1, Miskolci–Todorović 
0:3, Bognár–Stanić 1:3, 
Nagynémedi G./Sord-
je–Todorović/Stanić 0:3, 
Sordje–Todorović 3:2, 
Bognár–Brankov 3:1, 
Miskolci–Stanić 3:2

Fordulatokban gazdag, 
izgalmas mérkőzésen a 
vendégek 1:3-ra vezet-
tek, de a hazaiak kitűnő 
hajrával megfordították 
az eredményt és megsze-
rezték első győzelmüket a 
bajnokságban.

II. női liga, Északi csoport, 
2. forduló

Kanizsa–NS 2011 (Újvidék) 0:4
Részeredmények: Fejős–Vignjević 

0:3, Szarvas–Beljanski 0:3, Hódi–Tóth 
0:3, Fejős/Hódi–Vignjević/Tóth 0:3

A tapasztalt és rutinos játékosokból 
álló vendégcsapat magabiztosan szerezte 
meg a győzelmet.

Kisfoci
Veterán liga, 1. forduló

Hat csapat részvételével megkezdő-
dött a bajnokság. Eredmények: Kerami-
ka–Mesocoop 1:4, NK Inženjering–Me-
talmania 4:7, Neofarm apoteka–Potisje 
Rt. 4:1

Teke
II. Vajdasági liga, 3. forduló, 

Győzött a Kanizsa
Nagybecskerek: Radnički LK (Nagy-

kikinda)–Kanizsa 0:8 
(2830:3083)

R é s z e r e d m é n y e k : 
M l a d e n o v i ć / Ž e r a -
vica–Szabó R. 0:1 (1:3, 
440:499), Kismárton–
Bata 0:1 (0:4, 447:509), 
Szabó J.–Apró 0:1 (2:2, 
532:534), Savin–Berta 
0:1 (2:2, 453:481), Ra-
mić–Bosznai 0:1 (2:2, 
488:519), Kocsis–Barlog 
0:1 (0,5:3,5; 470:541).

Remek játékkal har-

madik győzelmét szerezte meg a Kanizsa 
csapata és a táblázat élén áll 6 ponttal.

Judo
6. Eurorégió verseny

Szegeden, 6. alkalommal rendezték 
meg az Eurorégió nemzetközi judover-
senyt. Ezen megmérettetésen 5 ország 
(Horvátország, Bosznia-Hercegovina, 
Románia, Szerbia és Magyarország) 47 
egyesület, 450 versenyzője vett részt. 
A judoklub Partizan Magyarkanizsa–
Orom–Oromhegyes Vadász Anna segé-
dedző vezetésével 13 versenyzővel lépett 
fel és 11 éremmel tért haza. Eredmények:

2005–2007-es korosztályban első he-
lyen végzett Stefan Tolić (24 kg), Nagy 
Dániel (36 kg) és Nagy Fruzsina (40 kg), 
harmadik lett Hubai Viktor (27 kg) és 
Bancsov Alex (+ 40 kg).

2004-es korosztályban harmadik lett 
Madarász Martin (+ 50 kg).

2003-as korosztályban második helyet 
szerzett Ország Dávid (+ 60 kg).

2002-es korosztályban első helyen 
végzett Szecsei Viktor (50 kg), harmadik 
lett Nagy Anett (+ 56 kg), Kenyeres Jáz-
min (35 kg) és Pörzsölt Ákos (35 kg).

Vajdaság bajnoksága, 
Vadász Anna bronzérmes
Magyarkanizsán a Gyógyfürdő sport-

csarnokában került megrendezésre Vaj-
daság egyéni judobajnoksága az 1992–
1999-es korosztályok részére, melynek 
szervezője a Partizan–Magyarkanizsa–
Orom–Oromhegyes judoklub, a Kanizsa 
Kanizsa judoklub valamint a Vajdasági 
Judo Szövetség.  Partizan–Magyarka-
nizsa–Orom–Oromhegyes judoklub 
Vadász Károly edző vezetésével három 
versenyzőt indított, akik közül Vadász 
Anna (63 kg) a harmadik helyen végzett. 
Vadász Anna az első harcát a tavalyi or-

A Potisje birkózói Zomborban 
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szágos bajnokkal küzdötte, aki ellen 10 
ponttal (iponnal) nyert, a második harcát 
a jelenlegi Balkán bajnokkal vívta, akitől 
vereséget szenvedett és így bronzérmes 
lett. Anna  október 4-én részt vesz az 
országos bajnokságon, ami szintén Ma-
gyarkanizsán a Gyógyfürdő sportcsarno-
kában lesz megtartva 11 órai kezdettel. 

Lagdarúgás
II. női liga, Északi csoport, 

2. forduló, Győzött a 
Metalmania

Magyarkanizsa: Metalmania–Rubin 
(Mohol) 3:2 (1:2)

Népkerti pálya, 60 néző, vezette: Paš-
tar (Szabadka). Góllövők: Balázs a 7., a 
68., a 76. illetve Hegyesi a 6., Barta a 37. 
percben.

Metalmania: Szanka, Totajev, Hézső, 
Sóti, Terényi, Kiss B., Körmöci, Hévér 
(Radmanović), Balázs, Kovács, Anasta-
sijević.

Rubin: Jeli, Tumbas Loketić, Kode, 
Ćirić (Fehér), Ostojić (Kiss M.), Hegye-
si, Csernyák Anita, Bodó (Limpahter), 
Bóka, Barta, Csernyák Andrea.

A vendégek kezdtek jobban és az 
első félidő után egy gólos vezetésre tet-
tek szert. A második félidőben a hazaiak 
játszottak fölényben és a csapatkapitány, 
Balázs Bettina mesterhármasával meg-
fordították az eredményt, megszerezték a 
győzelmet és három bajnoki pontot.  

 

Szabadkai liga, 7. forduló, 
Potisje győzelem 

Magyarkanizsa: Potisje–AFK (Ada) 
3:1 (1:0)

Népkerti pálya, 170 néző, vezette: 
Medić (Topolya). Góllövők: Ágoston a 
40., Apró a 60., N. Barjaktarović a 75., 
illetve Újházi az 52. percben.

Potisje: Lepes, N. Barjaktarović, Pap-
dancsó, S. Barjaktarović, Búza (Nikičić), 
Lončar, Ágoston (Balgó), Apró, Basa, 
Sarnyai (Krušić), Szögi.  

AFK: Rohacsek, Stojanov, Vujić, Ru-
dics, Ilić, Katona, Pavlović, Fekete, Gyö-
re, Dragoljević (Nešić), Újházi.

Hazai pályán elszenvedett két vereség 
után, ezúttal kijött a lépés a Potisje csapa-
tának, és sikerült megszerezni a győzel-
met valamint a három bajnoki pontot. Az 
első félidőben egyenrangú játékot látott 

a közönség, mindkét oldalon 
akadtak gólhelyzetek, melyek-
ből a hajrában a hazaiak Ágos-
ton góljával megszerezték a 
vezetést. A második félidő ele-
jén Újházi góljával egyenlítet-
tek a vendégek, de nyolc perc 
múlva a hazaiak Apró góljával 
ismét megszerezték a vezetést. 
A hazaiak tovább támadtak és 
egy bal oldali szöglet után, az 
előrehúzódó N. Barjaktarović 

fejesgóljával bebiztosították a győzelmü-
ket. Ezután főleg mezőnyjáték alakult ki, 
melyben a hazaiaknak sikerült megőrizni 
előnyüket, a vendégek hiába igyekeztek, 
nem sikerült szépíteniük az eredményen. 
A mérkőzésen a játékvezető egy hazai és 
két vendégjátékosnak mutatott fel sár-
galapot szabálytalan szerelés miatt.

L. E.   

Vajdasági liga 
Bácskai csoport

Apatin: OFK Mladost–Tisza (Ador-
ján) 0:0

Apatini pálya, vezette Tanović (Sza-
badka)

A Tisza-parti zöld-fehérek első apati-
ni vendégszereplésükről egy nagyon ér-
tékes bajnoki ponttal tértek haza, annak 
ellenére, hogy sérülések és sárgalapok 
miatt jócskán tartalékosan utaztak el 
Apatinba.

A két csapat első egymás elleni talál-
kozóján igazi bajnoki mérkőzést láttak a 
nézők. Kezdettől fogva egyenrangú küz-
delem folyt a pályán, felváltva támadtak 
a csapatok, gólhelyzet is akadt mindkét 
oldalon, de gólt csak az adorjániaknak 
sikerült lőniük, amit azonban Tanović já-
tékvezető lescímen megsemmisített.

A folytatásban is egyenrangú küz-
delmet vívott a két együttes, de a játék 
inkább a középpályán, a két tizenhatos 
között folyt, igazi gólhelyzetet egyik 
csapatnak sikerült kialakítania, így végül 
igazságos pontosztással fejeződött be a 
találkozó.

A következő fordulóban, október 5-én 
a pacséri Bácska csapata vendégszerepel 
Adorjánon. A találkozó 15.30-kor kezdő-
dik a Tisza-parti pályán.

Magyarkanizsa–Zenta–Ada 
Községközi liga

Adorján: Tisza B–Tornyos 0:3 (0:2)
Adorjáni pálya, vezette: Gecse (Ada). 

Góllövők: Hajaos a 3., Kokrehel a 44. és 
Karácsonyi a 90. percben.

Mindkét csapat nagy lendülettel kezd-
te a találkozót és a bajnoki címre pályázó 
tornyosiak már a 3. percben megszerezték 
a vezetést, egy jobb oldali beadás után 
Hajagos ugrott a legmagasabbra és a této-
vázó hazai védők között a hálóba fejelt. A 
gyorsan bekapott gól láthatóan megzavar-
ta a hazaiakat, de a folytatásban feljöttek 
a Tisza fi ataljai és egyenrangú ellenfelei 
voltak a felkészültebb csapatnak. Néhány 
ígéretes gólhelyzetük is akadt, de azokat 
nem sikerült értékesíteniük, mert a vendé-
gek védelme Farkas kapussal az élen ezen 
a mérkőzésen kiválóan helytállt. A szünet 
előtti percekben a tornyosi piros-fehérek 
egy gyors akció végén újabb gólt lőttek, 
így a csapatok kétgólos vendégvezetéssel 
térhettek pihenőre. 

Szünet után is lelkesen, becsületesen 
küzdöttek mindkét csapat játékosai, azzal, 
hogy a Tisza B gárdájának ezen a mérkő-
zésen szinte semmi sem sikerült, ugyan-
akkor a vendégek az utolsó percben Kará-
csonyi révén újabb gólt lőttek és a végén 
fölényes győzelmet arattak.

A hatodik fordulóban a Tisza B csapata 
október 4-én, szombaton az oromi Sampi-
ont fogadja. A találkozó 15.30-kor kezdő-
dik a Tisza-parti pályán.

Bicskei M.

Sakkhírek
A szabadkai sakkliga 10. fordulójában 

Magyarkanizsán a Potisje fontos mérkő-
zést nyert meg a pacséri Bácska II. ellen 
6,5:1,5 arányban. Ezzel a nagyarányú 
győzelemmel a csapat feljött a 2. helyre. 
Az első helyet továbbra is a tornyosi csa-
pat tartja. Még egy forduló maradt hátra. 
A 10 forduló további eredményei: Trgop-
red-Radnički 2:6, Žednik-Radnički II. 7:1, 
HAŠK-Zrinjski-Egység 5,5:2,5, Gunaras-
Bajsa 6:2, Zenta II. szabad volt. Sorrend 
a 10. forduló után: Radnički (Tornyos) 22 
meccspont (48,5 pont), Potisje 20 (48,5), 
HAŠK-Zrinjski (Szabadka) 20 (40,5), Žed-
nik 19 (47), Zenta II. 18 (37,5), Bácska II. 
(Pacsér) 16 (38,5), Egység (Kishegyes) 11 
(34,5),  Gunaras 6 (29), Szögi Lajos (Baj-
sa) 5 (31,5), Radnički II. (Bajmok) 4 (22), 
Trgopred (Bajmok) 3 (22,5) pont.

A 11. fordulóban, október 5-én a kani-
zsai csapat idegenben a Zenta II. csapatával 
játszik. F-s

Vadász Anna jobbról a dobogó harmadik helyén
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INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉSAPRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁGÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Svéd melegítő, olajradiátor, szlo-
vén ablak (120x140 cm).
Mob.: 063/897-06-19

4 kvadrát föld a Hateremben.
Tel.: 062/10-55-363

Bálás bükkfa eladó.
Tel.: 024/4-877-616
Mob.: 062/97-34-371

Eladó sima kivarrású gobleinek 
(Négy évszak, Lány korsóval és 
Pipacsok). 25 euró/db. 
Tel.: 063/8-427-118

Magyarkanizsán ház eladó a Szín-
ház utcában. Érdeklődni az esti 
órákban a 4879-240-es telefonszá-
mon lehet.

Eladó vagy elcserélhető két csalá-
di ház. Az egyik Békován, a másik 
Oromon. Érdeklődni a 792-937 
vagy a 064/25-98-884-es telefon-
számon.

Eladó ház közel a buszmegállóhoz 
Oromon. Kossuth Lajos 5. Irányár: 
12.000 euró.
Mob.: 062/844-39-17

Ház eladó Magyarkanizsán a Mi-
loša Obilića 10. szám alatt (a vá-
sártér lejárójával szemben).
Mob.: 063/8-426-065

Szalagfűrésszel favágást vállalunk.
Mob.: 062/62-97-30

Eladó komplett horgászbotok, 
svéd melegítő.
Mob.: 063/897-06-19

Eladó villanymeghajtású tarup 
(szecskavágó).
Tel.:062/14-80-601

Vásárolok hagyatékot, használt 
bútorokat és minden felesleges 
tárgyat, ami a padláson, garázs-
ban, pincében található. Azonnal 
fi zetek.
Mob.: 063/804-35-16

Magyarkanizsán ház eladó a Koto-
ri u. 27. szám alatt.
Tel.: 874-894
Mob.: 063/8-663-084

Zentán diákok számára kiadó 2 
szobás, bútorozott lakás. Kedvez-
mény a fűtési szezonban.
Mob.: 063/85-00-307

Eladó bontott tégla, terméskő, 
tetőcserép (tip2) és szalag fala-
zóblokk.
Mob.: 063/814-62-72

Egy hold gyümölcsös eladó Hor-
goson a kiserdő mellett (sárgaba-
rack és körte). Három fázisú áram 
és vezetékes víz van.
Mob.: 060/08-73-167

Idős személyt házért, nyugdíjért 
gondoznék.
Mob.: 062/84-43-917

Eladó elektromos fűnyíró kisebb 
hibával. Ár: 1500 din.
Tel.: 876-427

Szabadkán a Közgazdasági 
Egyetemhez közel kiadó diákok 
számára egy földszintes ház. 
Tartalmaz egyszobás bútorozott, 
és kétszobás félig bútorozott 
konyhával ellátott helyiséget für-
dőszobával. Kábeltévé, 10Mb 
ADSL internet. Fűtés többféle 
megoldásban. 
Érdeklődni minden nap 8–22 órá-
ig a 064/617-4140-es telefonszá-
mon.

TERMÉK ÁR (din)
ZÖLDSÉG  40–80/csomó
SÁRGARÉPA  40–50/csomó 
VÖRÖSHAGYMA  40–60/kg
PÓRÉHAGYMA  40/db
BURGONYA  25–40/kg
PADLIZSÁN  30–40/db
PAPRIKA  60–80/kg, 3–10/db
ERŐS PAPRIKA  5–10/db
UBORKA 70–150/kg
SPENÓT 50/csomó
KÁPOSZTA 30–50/kg
FEJES SALÁTA 30–50/db
PARADICSOM 100–120/kg
ZELLER  30–40/db
CÉKLA  50/kg
FOKHAGYMA 200–250/kg
GOMBA 220/kg
KARFIOL 80–100/kg
ZÖLDPARADICSOM 80/kg
SÜTŐTÖK 30–50/kg
KARALÁBÉ  30–40/db
TÖK  30–40/db
ZÖLDBAB  70–80/kg
BIRSALMA  50–100/kg
ALMA 40–60/kg
SZŐLŐ  60–100/kg
KÖRTE 80–100/kg

DIÓBÉL  800–1000/kg
MOGYORÓ  800/kg
BAB  240–350/kg
ŐRÖLT PAPRIKA  800–1000/kg
MÁK  600/kg
MÉZ  450–600/kg
HÁZI SAJT  450–700/kg
TEHÉNTÚRÓ  180/csomó, 300/kg
TEJSZÍN                              300–350/kg
TEJFÖL  40–50/2 dl, 350/kg
TEJ  60–70/l
VAJALJA 600/kg
KECSKESAJT          800/kg
OLTOTT TÚRÓ 370–400/kg
TISZTÍTOTT CSIRKE  300–350/kg
CSIRKECOMB  400/kg
-HÁT, -SZÁRNY  150–320/kg
CSIRKEMELL  450/kg
CSIRKEMÁJ  500/kg
BIRKATÚRÓ  600/kg
HÁZI NYÚL  500/kg
PULYKAMELL       690/kg
PULYKACOMB          550/kg
PULYKASZÁRNY        450–600/kg
PULYKAHÁT              450/kg
TISZTÍTOTT PULYKA  550/kg
TOJÁS  7–12/db
HÁZI TÉSZTA           500/kg

PIACI HÍREK

K.A.
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Úgy érzi, nagy ára van annak, hogy saját elkép-
zeléseit megvalósíthassa, mert az több ponton 
is ütközik mások érdekeivel, más megoldással 
azonban nem lenne elégedett.

Ön jó stratéga, ezért ezen a héten is a legjobbkor 
lesz a legjobb helyen. Bátran kockáztat most, 
mert tudja, hogy igazából nincs oka aggodalom-
ra.

Ha egyszerre túl sok dologba kezd, egyikben 
sem lesz benne teljes szívével. Ez vonatkozik 
szerelmi életére és érzelmeire is!

Most nincs ideje lazítani, rengeteg dolgot elter-
vezett és azokat szeretné is megvalósítani. Amíg 
ennyire élvezi az alkotást, az eredménnyel is elé-
gedett lesz.

Pompás híreket hallhat, a változások nyugodt, 
kiegyensúlyozott jövőt ígérnek. Szinte szárnya-
kat kap a szerelmi és üzleti sikerektől.

Élete és társkapcsolatai most gördülékenyen 
alakulnak, mert jól működő egyensúlyt teremtett 
belső és külső világa között.

Az üzleti siker nem ér annyit, hogy azzal ve-
szélyeztesse kedvesével való viszonyát. Legyen 
megértő vele, ha valóban elhanyagolta mostaná-
ban.

Ön erősen intellektuális beállítottságú, de azt 
tudnia kell, hogy az érzelmek bevonása nélkül 
nagyon egyoldalú képet alkot magában a világ-
ról.

Ne tépje fel újra és újra a régi sebeket. Nem lehet 
úgy megoldani a konfl iktusokat, hogy közben 
mindig felhánytorgatja azt, ami elmúlt.

Ebben az időszakban csak akkor fog elégedett-
séget érezni, ha képes a minőségre fi gyelni, nem 
pedig a mennyiségre.

Ha keveset pihenhet, sokat enyhíthet a kime-
rültség érzésén, ha némi rendszerességet visz az 
életébe. De azért amint teheti, kapcsolódjon ki 
és lazítson!

Elege van már abból, hogy hirtelen felindulás-
ból hozott döntései miatt szenvedjen, de hiába 
próbál logikával eredményt elérni, nem találja a 
megoldást. Hallgasson inkább a megérzéseire.
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